

അടിയന്തര പ്രമേയം

ആരോഗ്യ മേഖലയുടെ തകർച്ച

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: രോഗ വ്യാപനത്തിൽ സങ്കീർണ്ണമായ സാഹചര്യങ്ങൾ

നേരിടുമ്പോഴും ഡോക്ടർമാരെയും പാരാമെഡിക്കൽ ജീവനക്കാരെയും നിയമിക്കാതിരിക്കുകയും ജീവൻരക്ഷാ മരുന്നുകളുടെ അഭാവം, മരുന്നുകളുടെ വിലക്കയറ്റം, ആശുപത്രികളുടെ ശോച്യാവസ്ഥ എന്നിവമൂലം പൊതു ആരോഗ്യമേഖലയാകെതന്നെ തകർച്ചയെ നേരിടുകയും ചികിത്സ ലഭിക്കാതെ നിരവധിപേരുടെ ജീവൻ അപഹരിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്തതായി പറയപ്പെടുന്നതുമൂലം ഉളവായിട്ടുള്ള സ്ഥിതിവിശേഷം സംബന്ധിച്ച് ഇന്നത്തെ സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ, കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ (തൃക്കരിപ്പൂർ), സി. കെ. നാണു, എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ആരോഗ്യവും കുടുംബക്ഷേമവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്.

ശിവകുമാർ): സർ, ഈ അടിയന്തര പ്രമേയത്തിൽ പ്രതിപാദിച്ചിട്ടുള്ള മിക്കവാറും വിഷയങ്ങൾ 14-12-2015-ലെ ചോദ്യോത്തര വേളയിൽ ഏകദേശം 40 മിനിട്ടോളം എടുത്ത് വിശദമായി ചർച്ച ചെയ്തതാണ്. ചില വിഷയങ്ങൾ പുതിയതായി

വന്നിട്ടുണ്ട്. ഇന്നലെത്തന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവിന്റെ സബ്മിഷനിലൂടെ കേരളത്തിലെ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളുടെ പ്രശ്നത്തെക്കുറിച്ച് വിശദമായ മറുപടി നൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്. അച്ചൻകോവിലിൽ രാധിക എന്ന 11 വയസ്സുള്ള ഒരു കുട്ടി മരണപ്പെട്ടു എന്നുള്ള കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ചാണ് ഇതിൽ പ്രധാനമായും സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഈ കഴിഞ്ഞ ഒരു മാസത്തോളമായി കുട്ടി പനി ബാധിച്ച് വീട്ടിൽ ചികിത്സയിലായിരുന്നു. പനി കൂടിയപ്പോൾ അച്ചൻകോവിൽ പി.എച്ച്.സി.യിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോകുന്ന വഴിയിൽ ആ കുട്ടി മരണപ്പെട്ടു എന്നുള്ളതാണ് അവിടെനിന്നും ലഭിച്ചിട്ടുള്ള വിവരം. ആശുപത്രിയിലെത്തി ചികിത്സ നിഷേധിച്ചുവെന്നുള്ളത് ശരിയല്ല. ആശുപത്രിയിലെത്തുന്നതിനു മുമ്പുതന്നെ കുട്ടി മരണപ്പെട്ടു. വനത്തിന്റെ ഉൾഭാഗത്ത് കുടിൽകെട്ടി താമസിക്കുന്ന പാവപ്പെട്ട ആദിവാസി മേഖലയിലെ കുട്ടിയാണ്. ആ കുട്ടിയെ ആശുപത്രിയിൽ എത്തിക്കുന്നതിന് കാലതാമസം വന്നു. വളരെ സീരിയസായപ്പോൾ ആശുപത്രിയിൽ എത്തിക്കാൻ ശ്രമിച്ചുവെങ്കിലും അതിന് കഴിഞ്ഞില്ല. വാഹനത്തിൽ ആശുപത്രിയിലേക്ക് പോകുവഴി മരണപ്പെടുകയാണുണ്ടായത്. എന്നായാലും, ഇതുസംബന്ധിച്ച് വിശദമായി അന്വേഷിച്ച് റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാക്കണമെന്ന് ഡി.എം.ഒ.യ്ക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. മാനന്തവാടി

ആശുപത്രിയിൽ രണ്ടു മാസത്തിന് മുമ്പ് നടന്ന ഒരു സംഭവമാണ് ഇതോടൊപ്പം പറഞ്ഞിട്ടുള്ള മറ്റൊരു കാര്യം. ഗർഭിണിയായ ആദിവാസി യുവതി പ്രസവത്തിനുവേണ്ടി ആശുപത്രിയിൽ പോയപ്പോൾ അവിടെ ഡോക്ടർ ഉണ്ടായിരുന്നവെങ്കിലും, കോൾ ഡ്യൂട്ടിയിലുണ്ടായിരുന്ന ഗൈനക്കോളജിസ്റ്റ് ഇല്ലാതിരുന്നതിനാൽ മെഡിക്കൽ കോളേജിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോകുന്നതിനിടെ ആ യുവതിയുടെ കുട്ടികൾ മരണപ്പെട്ടു എന്നതായിരുന്നു പരാതി. അതിനെക്കുറിച്ച് വിശദമായ അന്വേഷണം നടത്തിയപ്പോൾ ലഭ്യമായ വിവരം, അവിടെ ഡ്യൂട്ടിയിലുണ്ടായിരുന്ന മെഡിക്കൽ ഓഫീസർ, കോൾ ഡ്യൂട്ടിയിലുണ്ടായിരുന്ന ഗൈനക്കോളജി ഡോക്ടർ വരാത്തതിനാൽ, ആ യുവതിയുടെ ഗർഭത്തിൽ മൂന്നുകുട്ടികൾ ഉണ്ടായിരുന്നുവെന്ന് മനസ്സിലാക്കി ഹൈ-റിസ്ക് കേസായതുകൊണ്ട് മെഡിക്കൽ കോളേജിലേയ്ക്ക് അയച്ചുവെന്നാണ്. മെഡിക്കൽ കോളേജിലേയ്ക്കയച്ച സമയത്ത് വഴിയിൽവെച്ച് പ്രസവം നടന്നു. എന്തായാലും കോൾ ഡ്യൂട്ടിയിലുള്ള ഡോക്ടർ വന്നില്ലായെന്നുള്ള സാഹചര്യം കണക്കിലെടുത്ത് അവരെ സസ്പെൻഡ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ആതുരപോലെതന്നെ ഡ്യൂട്ടി എം.ഒ.യ്ക്കും സ്റ്റാഫ് നഴ്സിനുമെതിരെ നടപടിക്കും ശിപാർശ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ആ കാര്യത്തിൽ കർശനമായ നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. അതോടൊപ്പംതന്നെ ഇന്ന് പ്രധാനമായും

ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുള്ള വിഷയമെന്ന് പറയുന്നത് ആവശ്യമായിട്ടുള്ള ഡോക്ടർമാരും സ്റ്റാഫും ഇല്ലായെന്നുള്ളതാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിലുള്ളത് 1961-ലെ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ ആണ്. അതനുസരിച്ച് സ്റ്റാഫിനെയും ഡോക്ടർമാരെയും നിയമിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഗവൺമെന്റ് ഘട്ടംഘട്ടമായി നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആയിരക്കണക്കിന് സ്റ്റാഫിനെ ആരോഗ്യ വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ ഇതുവരെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ, എല്ലാ തലങ്ങളിലും നമുക്കാവശ്യമായ സ്റ്റാഫുണ്ട് എന്ന് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. കാരണം, 1961-ലെ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ എന്നുപറയുമ്പോൾ അന്ന് ഏകദേശം 100 രോഗികളാണ് ഒരു ആശുപത്രിയിൽ വരുന്നതെങ്കിൽ ഇന്നത് 500-ഉം 600-ഉം ഒക്കെയാകുമ്പോൾ അതിനാവശ്യമായ ഡോക്ടർമാർ ലഭ്യമാകുന്നില്ലായെന്ന പരാതി എല്ലാ എം.എൽ.എ.മാർക്കും എല്ലാ പ്രദേശത്തുമുണ്ട്. പക്ഷേ, ഗവൺമെന്റിന് ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന പരമാവധി കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഒഴിവുകൾ സമയബന്ധിതമായി പി.എസ്.സി.ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 500 ഡോക്ടർമാരുടെ ലിസ്റ്റ് കൊടുത്താൽ ഏകദേശം 150 പേർമാത്രമാണ് ജോയിൻ ചെയ്യുന്നത്. അതിന്റെ പ്രൊസീഡിംഗ്സ് മുഴുവൻ കാണിച്ച് വീണ്ടും പി.എസ്.സി.ക്ക് എഴുതേണ്ട സാഹചര്യം വരുന്നുണ്ട്. അങ്ങനെയുള്ള ബുദ്ധിമുട്ടാണുള്ളതെങ്കിലും ഡോക്ടർമാരെയും പാരാമെഡിക്കൽ

സ്റ്റാഫിനെയും നിയമിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. സമയബന്ധിതമായിതന്നെ ആ ഇഷ്യൂസ് പരിശോധിച്ച് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു സാഹചര്യമാണ് നിലവിലുള്ളത്. മരണങ്ങളുടെ കാര്യം, മരന്ത് ഇന്ന് കേരളത്തിലെ മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷൻ വഴി ഏറ്റവും ഫലപ്രദമായ രീതിയിൽ വിതരണം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഇക്കാര്യം ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞതാണ്. എല്ലാ ആശുപത്രികളിലും ഗോഡൗണുകളിലും ആവശ്യത്തിനുള്ള മരണമരുന്നുകൾ ഇവിടെ അടിയന്തര പ്രമേയത്തിലവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങളിലെല്ലാത്തന്നെ ഗവൺമെന്റ് ആവശ്യമായിട്ടുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ് എന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് ഈ ഒരു അടിയന്തര പ്രമേയത്തിന് നോട്ടീസ് കൊടുക്കുമ്പോൾത്തന്നെ അദ്ദേഹം മറുപടി പറയാൻ പോകുന്നത് എന്തായിരിക്കുമെന്ന് നേരത്തെ അറിയാമായിരുന്നു. ഇവിടെ എല്ലാ കാര്യങ്ങളും നന്നായി നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്, ആരോഗ്യരംഗം തഴച്ച് വളർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്, ഇവിടെ ഒരു പ്രശ്നവുമില്ല എന്ന് അദ്ദേഹം സ്ഥിരമായി പറയാറുള്ള പല്ലവി ആവർത്തിക്കുമെന്ന് ഞങ്ങൾക്ക് നന്നായിട്ടറിയാമായിരുന്നു.

പക്ഷേ, ഈ അടിയന്തര പ്രമേയം ഇവിടെയിരിക്കുന്ന പ്രതിപക്ഷ എം.എൽ.എ.മാർക്ക് വേണ്ടി മാത്രമുള്ളതല്ല, അവിടെയിരിക്കുന്നവർക്ക് കൂടിയുള്ളതാണ്. ഒരുകാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ സമ്മതിച്ചു, ഇവിടെ ഡോക്ടർമാരില്ലായെന്നുള്ള പരാതി എല്ലാ എം.എൽ.എ.മാർക്കും ഉണ്ടെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. 1961 -ലെ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ ആണുള്ളത് എന്നുപറയുന്നത് ശരിയാണ്. പക്ഷേ, 1961-ലെ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ ആയിട്ടുപോലും അന്നത്തെ തസ്തിക അനുസരിച്ചുള്ള ഡോക്ടർമാരെ നിയമിക്കാൻ ഗവൺമെന്റിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ? ആയിരത്തോളം ഡോക്ടർമാരുടെ തസ്തികകളാണ് ഇന്ന് കേരളത്തിലെ പി.എച്ച്.സി. മുതൽ മെഡിക്കൽ കോളേജ് വരെയുള്ള ആശുപത്രികളിൽ ഒഴിവായി കിടക്കുന്നത്. ഇവരെ നിയമിക്കാൻ ഇതുവരെ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. മിക്കവാറും ആശുപത്രികളിൽ രാവിലെ കഴിഞ്ഞാൽ ഉച്ചയ്ക്കുശേഷം ഡോക്ടർമാരില്ല. താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിൽ സ്പെഷ്യലൈസ്ഡ് ഡോക്ടർമാർ ആരുംതന്നെയില്ല. പലയിടത്തും പേരിന് ഒന്നോ രണ്ടോ ആളുകൾ മാത്രമാണുള്ളത്. ഇന്നലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട സി. കൃഷ്ണന്റെ ചോദ്യത്തിന് മറുപടിയായി കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ മാത്രം 79 ഡോക്ടർമാരുടെ ഒഴിവുണ്ടെന്ന് ഗവൺമെന്റ് മറുപടി കൊടുത്തിരിക്കുകയാണ്. തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിൽ 30-ൽ അധികം ഡോക്ടർമാരുടെ ഒഴിവുണ്ട്. അങ്ങനെ ഓരോ ജില്ലയുമെടുത്ത്

പരിശോധിച്ചാൽ ആയിരത്തോളം ഡോക്ടർമാരുടെ ഒഴിവുകൾ നിലനിൽക്കവെയാണ് എല്ലാ സ്ഥലത്തും ഒരു കഴപ്പുവുമില്ലായെന്ന് മന്ത്രി പറയുന്നത്. ഇവിടെ മന്ത്രി വളരെ ലാഘവത്തോടുകൂടി പറഞ്ഞ കാര്യം ഇന്നലെ അച്ചൻകോവിൽ ആദിവാസി സെറ്റിൽമെന്റ് കോളനിയിലുണ്ടായ സംഭവമാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഇതൊരു ഒറ്റപ്പെട്ട സംഭവമാണെങ്കിൽ ഇതിനെ ഒറ്റപ്പെട്ട ഒരു സംഭവം എന്നുപറഞ്ഞ് തള്ളിക്കളയാമായിരുന്നു. പക്ഷേ, ഇത് ഒറ്റപ്പെട്ട സംഭവമാണോ; നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽ ഏറ്റവുമധികം പാർശ്വവൽക്കരിക്കപ്പെടുന്നവരും, ദാരിദ്ര്യമനുഭവിക്കുന്നവരും, കഷ്ടപ്പാടനുഭവിക്കുന്നവരും, കെടുതി അനുഭവിക്കുന്നവരുമായിട്ടുള്ള ആളുകളാണ് ആദിവാസികൾ. ഈ ആദിവാസികൾക്കുവേണ്ടി ധാരാളം പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ട്. 'സഡക് യോജന' പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി അനുവദിച്ച തുകയായ 239 കോടി രൂപ ആദിവാസി മേഖലയ്ക്ക് നൽകാതെ വകമാറ്റി ചെലവഴിച്ച് അവരെ കഷ്ടപ്പെടുത്തി. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ആദിവാസി മേഖലയ്ക്കുൾപ്പെടെ ആരോഗ്യ വകുപ്പിന് കൊടുത്തിരിക്കുന്ന തുക ചെലവഴിച്ചിട്ടില്ല. ഇതിന്റെ ഫലമായി സംഭവിക്കുന്നതെന്താണ്; നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ആദിവാസി മേഖലയിലെ ജനങ്ങൾ, ആശുപത്രികളിൽ രോഗിയായി വരുന്ന ആളുകൾ ചികിത്സ കിട്ടാതെ മരിക്കുകയാണ്. ഭക്ഷണം

ലഭിക്കാതെയും ആളുകൾ മരിക്കുന്നുണ്ട്. ഇന്നിവിടെ നേരത്തെ സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞതുപോലെയല്ല കാര്യങ്ങൾ. പേരാവൂരിലുണ്ടായ സംഭവം നമ്മളെ ഞെട്ടിപ്പിക്കുന്നതാണ്. ഇക്കാര്യം നേരത്തെ നമ്മൾ ചർച്ച ചെയ്തതാണ്. ഹോട്ടലുകളിലെ വേസ്റ്റ് ഭക്ഷണം കൊണ്ടിടുന്ന മാലിന്യ കൂമ്പാരത്തിൽനിന്നും കുട്ടികൾ ഭക്ഷണമെടുത്തുകൊണ്ടു പോകുകയാണ്. സ്കൂളുകളിൽ ഉച്ചക്കഞ്ഞിക്കുശേഷം ബാക്കി വരുന്ന ചോറ് ബക്കറ്റിലാക്കി വീട്ടിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോയി ശനി, ഞായർ ദിവസങ്ങളിലേയ്ക്ക് വെള്ളത്തിലിട്ട് പഴംച്ചോറാക്കി കഴിക്കുകയാണ് കുട്ടികൾ. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഇതെല്ലാം നടക്കുകയാണ്. എന്നിട്ടിവർ പറയുന്നത് ഇത് ഒറ്റപ്പെട്ട സംഭവമാണെന്നാണ്. ആദിവാസി വകുപ്പുമന്ത്രി എവിടെ പോയി; ഇവിടെ എന്താണ് സ്ഥിതി? അച്ചൻകോവിലിലെ 10 വയസ്സുള്ള ആദിവാസി പെൺകുട്ടിയാണ് മരണപ്പെട്ടത്. ...(ബഹളം)...ഇത് വളരെ ഗൗരവമായ ഒരു വിഷയമാണ്. അച്ചൻകോവിലിലെ ആദിവാസി സെറ്റിൽമെന്റ് കോളനിയിലെ പത്തുവയസ്സായ രാധിക എന്ന കുട്ടിക്ക് പനി ബാധിച്ച് ആശുപത്രിയിൽ കൊണ്ടുപോയപ്പോൾ ആശുപത്രിയിൽ ഡോക്ടർമാരില്ലാത്തതിന്റെ പേരിൽ ആ കുട്ടിക്ക് തിരിച്ചുപോകേണ്ടിവന്നു. അതിനാൽ ചികിത്സ കിട്ടാതെ ആ കുട്ടി മരിച്ചുപോയി. ഇന്നലെ ആ കുട്ടിയുടെ മൃതദേഹവുമായി ആദിവാസി ഊരിലെ ആളുകൾ

മുതലത്തോട് റോഡ് ഉപരോധിച്ചു. ആദിവാസികൾക്ക് ചികിത്സ കിട്ടുന്നില്ലായെന്ന ശക്തമായ പ്രതിഷേധം അവർ ഇന്നലെ മുതലത്തോട് റോഡ് ഉപരോധിച്ചുകൊണ്ട് പ്രകടമാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. ഇതൊരു ഒറ്റപ്പെട്ട സംഭവമാണോ? ഒരു ആദിവാസി കുട്ടിയുടെ മരണത്തോടുകൂടി ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ എന്ന മന്ത്രിയുടെ കീഴടത്തിലേക്ക് ഒരു തുവൽകൂടി ചാർത്തിയിരിക്കുകയാണ്. നേരത്തെ വയനാടിനെക്കുറിച്ച് അദ്ദേഹം ഒരു കാര്യം പറഞ്ഞു. വയനാട് ഇടത്തറ കോളനിയിൽ കൃഷ്ണൻ എന്ന ആദിവാസിയുടെ ഭാര്യ അനിതയ്ക്ക് ഏഴ് വർഷമായി കുട്ടികളുണ്ടാകാതിരുന്നിട്ട് ഏഴാമത്തെ വർഷമാണ് ഗർഭിണിയായത്. സ്കാനിങ്ങിൽ മൂന്നുകുട്ടികളാണെന്നു കണ്ടെത്തി. അവരെ ഈ പറയുന്ന ആശുപത്രിയിൽകൊണ്ടുപോയി അവിടെ ചികിത്സ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആ സ്ത്രീയെ പ്രസവവേദനയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കൊണ്ടുചെന്നപ്പോൾ അവിടെയുള്ള ഡോക്ടർമാർ പരിശോധിക്കാൻ തയ്യാറായില്ല. ആ ആദിവാസി സ്ത്രീയെ വണ്ടിയിൽകയറ്റി അടുത്ത ആശുപത്രിയിൽ കൊണ്ടുപോയി. അവിടെവെച്ച് ഒരു കുട്ടിയെ പ്രസവിച്ചു, ആ കുട്ടി മരിച്ചു. വീണ്ടും അടുത്ത ആശുപത്രിയിലേക്ക് പോയി. വഴിയിൽവെച്ച് ഒരു കുട്ടിയെക്കൂടി പ്രസവിച്ചു, ആ കുട്ടിയും മരിച്ചു. കോഴിക്കോട് എത്തിയപ്പോഴേയ്ക്കും ആ മൂന്നു കുട്ടികളും മരണപ്പെട്ടുപോയി. ആരാണ് ഇതിന് ഉത്തരം

പറയേണ്ടത്? മറ്റൊരു വാർത്ത, മതിയായ ചികിത്സ കിട്ടാതെ അട്ടപ്പാടി തച്ചമ്പള്ളി
 ഊരിലെ ഒരു ആദിവാസി സ്ത്രീ മരിച്ചു. മുതുകന്റെ ഭാര്യ 66 വയസ്സുള്ള കാളിക്ക്
 വെള്ളിയാഴ്ച രാത്രി 9.30 മണിക്ക് നെഞ്ചുവേദന അനുഭവപ്പെട്ടതിനെത്തുടർന്ന്
 പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിൽ വിവരമറിയിച്ചു. എന്നാൽ ഇവിടെ ഡോക്ടർമാരും
 ആംബുലൻസും ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ആദിവാസികളെ
 കൂട്ടക്കൊല ചെയ്യുകയാണ്. ആദിവാസി മന്ത്രി എവിടെ? 89 കുട്ടികളാണ്
 പോഷകമാഹാരമില്ലാതെ അട്ടപ്പാടിയിൽ മരണപ്പെട്ടത്.

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ : സർ, ആദിവാസികളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പറയുമ്പോൾ ആ
 വകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന വകുപ്പുമന്ത്രി സഭയിൽ ഉണ്ടാകേണ്ടതല്ലേ?

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ : ഇത്രയും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നമാണെങ്കിൽ ആദിവാസി
 വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുകൂടി നോട്ടീസ് കൊടുക്കണമായിരുന്നു.(ബഹളം).....

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, ഞങ്ങൾ എഴുതിക്കൊടുത്തിരിക്കുന്ന
 പ്രമേയത്തിൽ ആദിവാസി മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യം
 പറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. എന്നിട്ട് ആദിവാസി വകുപ്പുമന്ത്രി എവിടെപ്പോയി?
 ഇവിടെയൊരു മന്ത്രി ചോദിക്കുകയാണ് നോട്ടീസ് ഉണ്ടോയെന്ന്. ആ മന്ത്രിക്ക്
 നിയമസഭയിൽ വരാൻ നോട്ടീസുണ്ടോ? എട്ടര മണിക്ക് അസംബ്ലി ആരംഭിക്കില്ലേ;

എന്നിട്ട് മന്ത്രി എവിടെ? ആദിവാസികളുടെ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യം വ്യക്തമായി പറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. നിയമസഭയിൽ എട്ടര മണിക്ക് ഹാജരാകണമെന്നറിയാത്ത ഏത് മന്ത്രിയാണുള്ളത്? എന്നിട്ട് ഇപ്പോൾ ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ ചോദിക്കുകയാണ് നോട്ടീസ് ഉണ്ടോയെന്ന്. അങ്ങേനാണ് അവിടെ ഇരിക്കുന്നത്? ഇതൊരു സൗഹാർദ്ദ സംഭാഷണമല്ല. അങ്ങയെപ്പോലെ ഒരു സീനിയർ മന്ത്രി ഇതിനെ ന്യായീകരിക്കരുത്.....(ബഹളം).. കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ ആദിവാസികളെ ചികിത്സിച്ചതിന്റെ പേരിൽ ഒന്നേമുക്കാൽ കോടി രൂപ ഈ ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോഴും കൊടുത്തിട്ടില്ല. ആദിവാസി ഊരുകളിൽ പോഷകാഹാരങ്ങളില്ല, ആവശ്യമായ മരുന്നില്ല. 1300 ഊരുകളിൽ പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾപോലും പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ല. അവർക്ക് യാതൊരു ഗത്യന്തരവുമില്ല. മഴയായാലും മഞ്ഞായാലും വെയിലായാലും എന്ത് സംഭവിച്ചാലും ഒരു സുരക്ഷയുമില്ല. അവർക്കുവേണ്ടി ആയിരക്കണക്കിന് കോടി രൂപ ചെലവാക്കുന്നുവെന്ന് ഈ ഗവൺമെന്റ് പറയുന്നു. അവർക്ക് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് നൽകുന്ന ഫണ്ടുപോലും വകമാറ്റി ചെലവഴിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇത് ആദിവാസികളോട് ചെയ്യുന്ന കൊടുംക്രൂരതയാണ്. അതിന്റെ അവസാനത്തെ ഉദാഹരണമാണ് രാധിക എന്നുപറയുന്ന പത്തുവയസ്സുകാരി പെൺകുട്ടി ഇന്നലെ

ചികിത്സകിട്ടാതെ മരിച്ചത്. തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിനെപ്പറ്റിയും ഹോസ്പിറ്റൽ മെഡിസിറ്റിയെപ്പറ്റിയുമൊക്കെ വീമ്പുപറയുമ്പോൾ ഒരു കാര്യം മനസ്സിലാക്കണം. സമൂഹത്തിൽ ഏറ്റവും അടിത്തട്ടിൽക്കിടക്കുന്ന ഒരു ആദിവാസി പെൺകുട്ടി മരിച്ചാൽ അതിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വവും നാണക്കേടും ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാറിനും ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി ഗവൺമെന്റിനുമൊന്നെ കാര്യം ആരും വിസ്മരിക്കരുത്. പട്ടിണി കിടന്ന് ആദിവാസി കുട്ടികൾ മാലിന്യ കൂമ്പാരത്തിൽവന്ന് ഭക്ഷണം തിരയുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അതിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വം നിങ്ങൾക്കകൂടിയാണ്. നിങ്ങൾ അല്പമെങ്കിലും വേദനിക്കണം. ഈ സംഭവം നടന്ന സ്ഥലത്ത് നിങ്ങൾ പോയോ? ഇന്നലെ സാമൂഹ്യക്ഷേമ വകുപ്പുമന്ത്രി ചോദിച്ചു, നിങ്ങൾ പോയോ എന്ന്. ഞങ്ങൾ അവിടെയെല്ലാം പോയതാണ്. നൂറുകണക്കിന് ആദിവാസി കുട്ടികൾ മരിച്ചപ്പോൾ ഞങ്ങൾ ഒരു പദ്ധതി ഉണ്ടാക്കി. ആ പദ്ധതികളൊക്കെ എവിടെ, എല്ലാം പോയില്ലേ? മന്ത്രിയിവിടെ പറഞ്ഞു എല്ലാം വളരെ ക്ലിയറാണെന്ന്. ആരോഗ്യ രംഗത്തെപ്പറ്റി ലോകം മുഴുവൻ കൊട്ടിഘോഷിക്കപ്പെട്ട ആരോഗ്യ മേഖലയാണ് നമ്മുടേത്. കേരളത്തിലെ പൊതുജനാരോഗ്യം ലോകത്തിന് തന്നെ മാതൃകയാണ്. ഇന്ന് ആ ആരോഗ്യ മേഖല തകർച്ചയുടെ വക്കിലാണ്. മെഡിക്കൽ കോളേജ് മുതൽ പി.എച്ച്.സി വരെയുള്ള സർക്കാർ ആരോഗ്യ മേഖലകൾ

തകർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് പാവപ്പെട്ട രോഗികളെ കുത്തക മരുന്നുകമ്പനികൾക്കും സ്വകാര്യ ഇൻഷുറൻസ് ഏജൻസികൾക്കും സ്വകാര്യ ആശുപത്രികൾക്കും ചോരയൂറ്റി കുടിക്കാൻ വേണ്ടി എറിഞ്ഞുകൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ കൂണപോലെ സ്വകാര്യ ആശുപത്രികൾ മുളച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളുടെ നിയന്ത്രണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു ബിൽ ഉണ്ട്. സ്വകാര്യ ആശുപത്രി ലോബിക്കുവേണ്ടി ആ ബിൽ കൊണ്ടുവരുന്നില്ല. ഇവിടെ നമ്മൾ പലതും കൊട്ടിപ്പോഷിക്കുന്നു. നാൽപ്പതു ലക്ഷം രൂപയ്ക്ക് ഹൃദയം മാറ്റിവയ്ക്കൽ ശസ്ത്രക്രിയ നടത്തിയ ആളുടെ സ്ഥലത്തേക്ക് മുഖ്യമന്ത്രി പോയത്, നല്ല കാര്യമാണ്. കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ ഡോക്ടർ ഒരു ലക്ഷം രൂപയ്ക്ക് ഹൃദയം മാറ്റിവയ്ക്കൽ ശസ്ത്രക്രിയ നടത്തിക്കൊടുത്തു. എന്നാൽ നമ്മുടെ സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ അതിനാവശ്യമായ സൗകര്യം ഒരുക്കുന്നില്ല. തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ കരൾ മാറ്റിവയ്ക്കൽ ശസ്ത്രക്രിയയ്ക്കുവേണ്ടി ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്ന് ഇവിടെ പ്രഖ്യാപിച്ചു. പുറത്ത് 50-ഉം 60-ഉം ലക്ഷം രൂപ ചെലവഴിക്കുന്നത് ഇവിടെ രണ്ടോ മൂന്നോ ലക്ഷം രൂപയ്ക്ക് നടക്കും. എന്നാൽ അതിവിടെ നടക്കുന്നില്ല. പാവപ്പെട്ട രോഗികൾക്ക് ഇവിടെ യാതൊരു രക്ഷയുമില്ല. ചികിത്സാ പ്രതിരോധ രംഗം കേരളത്തിലെ വളരെ വിഖ്യാതമായ

രംഗമാണ്. ആ രംഗം തകർന്നിരിക്കുകയാണ്. പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഫീൽഡ് വർക്ക് നടക്കുന്നില്ല. സംസ്ഥാനത്ത് ആയിരക്കണക്കിന് ഡോക്ടർമാരുടെ ഒഴിവുണ്ടെന്ന് പറയുന്ന സ്ഥലത്തേക്ക് ആരെയും നിയമിക്കുവാൻ കഴിയുന്നില്ല. ഡോക്ടർമാരാരും അവിടേക്ക് പോകുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് പല മാതൃകയായ രോഗങ്ങളെയും തുടച്ചു നീക്കിയതാണ്. ആരോഗ്യ പ്രതിരോധ മേഖല ഇന്ന് തകർന്നുപോയിയെന്നു ഞങ്ങളിവിടെ പറയാൻ കാരണം, ഡിഫ്തീരിയ, അഞ്ചാം പനി, ടെറ്റനസ് എന്നീ രോഗങ്ങൾ രോഗപ്രതിരോധ പ്രവർത്തനത്തിലൂടെ പതിറ്റാണ്ടുകൾ നീണ്ടുനിന്ന ശക്തമായ ഇടപെടലിലൂടെ തുടച്ചുമാറ്റപ്പെട്ട രോഗങ്ങളാണ്. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ ഈ രോഗങ്ങൾ മൂലം കേരളത്തിൽ ഇതിനകം 21 രോഗികൾ മരിച്ചുകഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ഡിഫ്തീരിയ പോലുള്ള രോഗങ്ങൾ എങ്ങനെ തിരിച്ചുവരുന്നു? ഇവിടെ നാം തുടച്ചുമാറ്റപ്പെട്ട പല പകർച്ചവ്യാധികളും തിരിച്ചുവരികയാണ്. നമ്മുടെ രോഗ പ്രതിരോധ ചികിത്സാരംഗം പരിപൂർണ്ണമായും തകർന്നുകഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ആദിവാസി മേഖലയായ അട്ടപ്പാടി കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും അധികം ശിശുമരണ നിരക്കുള്ള സ്ഥലമാണ്. വയനാട് ജില്ലയിലെ പ്രദേശങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുന്നതുകൊണ്ട് ജനിച്ചയുടൻ മരിക്കുന്ന കുട്ടികളുടെ

എണ്ണം വർദ്ധിച്ചു വരുന്ന ഒരു സംസ്ഥാനമായി കേരളം മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഡെങ്കിപ്പനി ബാധിച്ച് ഇന്ത്യയിൽ ഏറ്റവുമധികം ആളുകൾ മരിക്കുന്നൊരു സംസ്ഥാനം കേരളമായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. Non-Epidemic diseases -മായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് കേരളത്തിലെ 14 ജില്ലകളെയും ഉൾപ്പെടുത്തി ഒരുവർഷത്തേക്ക് 9 കോടി 66 ലക്ഷം രൂപ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് കൊടുത്തു. 5 ജില്ലയിൽ മാത്രം ആ പദ്ധതി നടപ്പാക്കി. പത്തനംതിട്ട, കോഴിക്കോട്, തൃശ്ശൂർ, ആലപ്പുഴ ഉൾപ്പെടെയുള്ള അഞ്ച് ജില്ലകൾ ഒഴികെ 9 ജില്ലകളിലും ആ പദ്ധതി നടപ്പാക്കിയിട്ടില്ല. ഇന്ന് ഡിസംബർ മാസം 16-ാം തീയതിയാണ്. ഈ വർഷം അവസാനിക്കാൻ പോവുകയാണ്. ആ പദ്ധതി ഗവൺമെന്റ് തകിടം മറിച്ചിരിക്കുന്നു. ആ പദ്ധതി നടപ്പാക്കപ്പെടുന്നില്ല. രോഗം വരുന്നത് ഒരു കുറ്റമാണോ? ഒരു കുടുംബത്തിലെ ഒരു വ്യക്തിക്ക് രോഗം വരുന്നത് ഒരു കുറ്റമല്ല. ആർക്ക് രോഗം വന്നാലും ആ രോഗിക്ക് ആവശ്യമായ ചികിത്സ പരിപൂർണ്ണമായോ പരമാവധിയോ സൗജന്യമാക്കിക്കൊടുക്കാൻ ഒരു ഗവൺമെന്റിന് ഉത്തരവാദിത്തമുണ്ട്, സമൂഹത്തിന് ഉത്തരവാദിത്തമുണ്ട്. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതെന്താണ്? മരുന്ന് കിട്ടാനുണ്ടോ? മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷൻ എല്ലാം ശരിയാണെന്നു പറയുന്നു. മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷനെപ്പറ്റി ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി

പറഞ്ഞത് 348 മരുന്നുകളുടെ വില നിയന്ത്രണം ഏർപ്പെടുത്തിയെന്നാണ്. ഗവൺമെന്റ് എന്തിനുവേണ്ടിയാണ് ഇത് ന്യായീകരിക്കുന്നത്. മരുന്നുകളുടെ വില നിയന്ത്രണം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ആളുകളെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കുകയാണ്. 688 മരുന്നുകൾ വില നിയന്ത്രണപ്പട്ടികയിലുൾപ്പെടുത്തിയെന്നാണ് പറയുന്നത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ മരുന്നുകളുടെ ഫോർമുലേഷൻസിനെയാണ് വില നിയന്ത്രണപ്പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. മരുന്നുകളുടെ രാസനാമത്തിൽ വില നിയന്ത്രണപ്പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നില്ല. പാരസെറ്റമോൾ എന്ന രാസനാമത്തിൽ അറിയപ്പെടുന്ന മോളിക്യൂളിൽ 89 ഫോർമുലേഷൻസുണ്ട്. അതിൽ ഒറ്റ ഫോർമുലേഷൻ മാത്രമാണ് വില നിയന്ത്രണപ്പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്, 'പാരസെറ്റമോൾ 150 Mg'. ബാക്കി 86 ഫോർമുലേഷൻസും വില നിയന്ത്രണപ്പട്ടികയിലില്ല. അങ്ങനെ മരുന്നുകമ്പനികൾ അവരുടെ താല്പര്യമനുസരിച്ച് വില നിയന്ത്രണപ്പട്ടികയിൽ നിന്നും പുറത്തുകടക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ഫോർമുലേഷൻസുണ്ടാക്കി ജനങ്ങളെയും രോഗികളെയും കബളിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതിനെ തടയാനാവശ്യമായ ഒരു നടപടിയും ഈ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നില്ല. കേരള മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ്

കോർപ്പറേഷൻ എല്ലാ വർഷവും 450 കോടി രൂപയുടെ മരന്ന് വാങ്ങേണ്ടതാണ്. ഇത്തവണയും ഇൻഡന്റ് കൊടുത്തു. 200 കോടി രൂപയൊഴിച്ച് ബാക്കി തുക ഇപ്പോഴും ഗവൺമെന്റ് കൊടുത്തിട്ടില്ല. 300 കോടി രൂപ കടമാണ്. ബഡ്ജറ്റിൽ 350 കോടി രൂപ മാറ്റി വച്ചു. ബാക്കി തുക ഈ ഗവൺമെന്റ് കൊടുക്കുന്നുണ്ടോ? പ്രതിസന്ധിയിലായിരിക്കുകയാണ്. ഓപ്പറേഷൻ ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട്, ഹാർട്ട് അറ്റാക്ക് വരുമ്പോൾ ഓപ്പറേഷനിനിലൂടെ stent ഇടുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിന്റെ ഏജൻസികൾ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലും ഗവൺമെന്റ് ആശുപത്രികൾ ഉൾപ്പെടെ ഓപ്പറേഷൻ തീയേറ്ററുകളിലും വട്ടമിട്ടു പറക്കുകയാണ്. അഞ്ചും പത്തുമിരട്ടി വിലയുള്ള സാധനങ്ങൾ വാങ്ങിപ്പിക്കുകയാണ്. ആർ.എസ്.ബി.വൈ.പോലുള്ള പദ്ധതിയുള്ളതുകൊണ്ടാണ് മരന്നില്ലെന്ന് ആരും പരാതിപറയാത്തത്. മരന്നു വാങ്ങാൻ ആ പണം ഉപയോഗിക്കുന്നതുകൊണ്ട് ആരും പരാതി പറയുന്നില്ല. അതിന്റെ മറവിൽ ഗവൺമെന്റും ചില ഏജൻസികളും ഫാർമസ്യൂട്ടിക്കൽ കമ്പനികളുമായി ചേർന്നുകൊണ്ട് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ കൊള്ളയടിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. കാരണ്യ ഫാർമസി അടച്ചുപൂട്ടേണ്ട സ്ഥിതിയിലേയ്ക്കെത്തിയിരിക്കുന്നു. കേരളത്തിലെ താലൂക്ക് ആശുപത്രിയുടെ

സ്ഥിതി എന്താണ്? 60 താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിലും ആവശ്യമായ സ്പെഷ്യലിസ്റ്റ് ഡോക്ടർമാർ ആരുമില്ല. ഏറ്റവും കുറവ് 60 ഡോക്ടർമാരെങ്കിലും ജില്ലാ ആശുപത്രികളിൽ വേണം, 36 ഡോക്ടർമാർ ഒരു താലൂക്കാശുപത്രിയിൽ വേണം. നാല് ഡോക്ടർമാർ ഒരു പി.എച്ച്. സി.യിലും 7 ഡോക്ടർമാർ ഒരു സി.എച്ച്.സി.യിലും വേണം. ഈ രൂൾ പ്രകാരമുള്ള ഡോക്ടർമാർ കേരളത്തിലെ ഏതെങ്കിലുമൊരു ആശുപത്രിയിലുണ്ടെന്ന് പറയാൻ കഴിയുമോ? വൈക്കം താലൂക്കാശുപത്രിയിൽ ആറുമാസമായി സൂപ്രണ്ടുമാരില്ല. ഒരു ദിവസം രണ്ടായിരം രോഗികൾ വരുന്ന ആശുപത്രിയാണിത്. കൊടുങ്ങല്ലൂർ താലൂക്കാശുപത്രി രണ്ടായിരത്തിലധികം രോഗികൾ വരുന്ന ആശുപത്രിയാണ്. അതുപോലെ കടയ്ക്കൽ താലൂക്കാശുപത്രി തുടങ്ങി നിരവധി ആശുപത്രികൾ. ഈ ആശുപത്രിയിലേക്ക് വരുന്ന രോഗികളെ നോക്കി അവരുടെ പേരെഴുതാനുള്ള സമയംപോലും കിട്ടുന്നില്ല. ഒരു ഡോക്ടർ മുന്തൂറും നാന്തൂറും രോഗികളെ പരിശോധിക്കേണ്ട ഗതികേടിലാണ്. അവിടെ ആവശ്യത്തിന് ഡോക്ടർമാരും മരുന്നുമില്ല. സംസ്ഥാനത്ത് 22 മെഡിക്കൽ കോളേജുണ്ടെന്ന് പറയുന്നു. നിലവിലുള്ള മെഡിക്കൽ കോളേജിനുപുറമെ പല മെഡിക്കൽ കോളേജും ആരംഭിച്ചു, അവയുടെ സ്ഥിതി എന്താണ്? ഡോക്ടർമാർക്കുവേണ്ടി എം.എൽ.എ.മാർ സമരം നടത്തുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി എം.എൽ.എ സമരം

നടത്തി. അപ്പോൾ അടുത്ത മണ്ഡലത്തിലെ ഒരു ഡോക്ടറെ ഇങ്ങോട്ട് പോസ്റ്റ് ചെയ്തു. ആ മണ്ഡലത്തിലെ എം.എൽ.എ പ്രശ്നമുണ്ടാക്കിയപ്പോൾ വേറെ മണ്ഡലത്തിലെ ഡോക്ടറെ അവിടെ നിയോഗിച്ചു. അങ്ങനെ അങ്ങോട്ടുമിങ്ങോട്ടുമുള്ള ടിപ്പീസ് കളി നടത്തി എത്രകാലം മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിയും. കേരളത്തിലെ താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിൽ സ്പെഷ്യലിസ്റ്റ് ഡോക്ടർമാരില്ല. പി.എച്ച്.സി.യിലും സി.എച്ച്.സി.യിലും ഡോക്ടർമാരില്ല. അവിടെ ആവശ്യമായ പാരാമെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫില്ല. ഇതിനാവശ്യമായ ഒരു സംവിധാനവും ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നില്ല. ഇതൊന്നെ മാത്രം ബാധിക്കുന്ന വിഷയമല്ല, എല്ലാവരെയും ബാധിക്കുന്ന വിഷയമാണ്. എൻ.ആർ.എച്ച്.എം.-ന്റെ ഫണ്ട് ചെലവഴിക്കുന്നുണ്ടോ? എൻ.ആർ.എച്ച്.എം. ഫണ്ട് ചെലവഴിക്കാൻ കഴിയാതിരിക്കുകയാണ്. അട്ടപ്പാടി പാക്കേജിന് നാല് കോടി രൂപ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് കൊടുത്തു, രണ്ട് കോടി രൂപ കേരള ഗവൺമെന്റും കൊടുത്തു. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നൽകിയതിൽ മൂന്ന് കോടി രൂപ ചെലവാക്കി, കേരള ഗവൺമെന്റിന്റെ 50 ലക്ഷം രൂപ മാത്രമേ ചെലവാക്കിയുള്ളൂ. കെടുകാര്യസ്ഥത ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ മുഖമുദ്രയായി മാറിയിരിക്കുകയാണ്. ആറു മാസമായി ആലപ്പുഴ മെഡിക്കൽ കോളേജുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയം ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ എം.എൽ.എ അടക്കം സഭയിൽ ഉന്നയിച്ചതാണ്. അവിടെ ഡോക്ടർമാരില്ല, ശോചനീയാവസ്ഥ

പരിഹരിക്കണമെന്നു പറഞ്ഞു, നടപടി ഉണ്ടായോ? തൃശ്ശൂർ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ക്യാൻസർ ചികിത്സയ്ക്ക് ആവശ്യമായ സൗകര്യമുണ്ടോ? ഇവിടെ പതിനാല് വെന്റിലേറ്ററുകൾ സ്ഥാപിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു. ഒരു കൊല്ലമായി സ്ഥാപിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ? സർക്കാർ ആശുപത്രിയിൽ സ്ക്ാനിംഗ് നടത്തുന്നതിനുവേണ്ടി ഡോക്ടറെ കണ്ടുകഴിഞ്ഞാൽ, ഒന്നരമാസം കഴിഞ്ഞാണ് സ്ക്ാനിംഗ് ചെയ്യുന്നതിന് ഡേറ്റ് കിട്ടുന്നത്. അടിയന്തരമായി കിട്ടേണ്ട ചികിത്സപോലും കിട്ടുന്നില്ല. നെടുമങ്ങാട് മണ്ഡലത്തിലെ സ്ഥിതി എന്താണ്..

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്..കൺക്ലൂഡ്.. അങ്ങേയ്ക്ക് ഏറ്റവും കൂടുതൽ സമയം തന്നു. ഇനി ഒരു മിനിറ്റുപോലും അനുവദിക്കില്ല. ഒരു അടിയന്തര പ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കുന്നതിന് എത്ര സമയമാണ് തരേണ്ടത്.

ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ: സർ, ആരോഗ്യ രംഗം നേടിയെടുത്ത എല്ലാ നേട്ടങ്ങളും ഇവർ ചവിട്ടിമെതിക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് ഡോക്ടർമാരില്ലാതെ മരന്ന് ലഭിക്കാതെ പാരാമെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫില്ലാതെ ആരോഗ്യരംഗം തകർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ, സ്വകാര്യ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളും സ്വകാര്യ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ആശുപത്രികളും സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ആശുപത്രികളും ലക്ഷക്കണക്കിന് ലക്ഷ്വറി ചികിത്സ ലഭിക്കുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളും

വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സർക്കാർ ആശുപത്രികളെ സ്റ്റോ പോയിസൻ കൊടുത്ത് കൊല്ലുന്നതുപോലെ കൊന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി എല്ലാം നന്നായി നടക്കുന്നുവെന്ന് നിയമസഭയിൽ പറയും, ഞങ്ങൾ ഇത്രകോടി രൂപയുടെ മരുന്നു കൊടുത്തു, ഇത്ര ഡോക്ടർമാരെ നിയമിച്ചുവെന്ന് പറയുമ്പോൾ സംസ്ഥാനത്തെ പാവപ്പെട്ട ആദിവാസികൾ ചികിത്സ ലഭിക്കാതെ മരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോഴും എല്ലാം ശരിയാണെന്ന നാട്യത്തോടെ അഹങ്കരിച്ചിരിക്കുന്ന ഗവൺമെന്റിന് ചട്ടമറുപടി കൊടുക്കണം. ഇത് സംസ്ഥാനത്തെ സാധാരണ മനുഷ്യന്റെ ആരോഗ്യ പ്രശ്നമാണ്. ആരോഗ്യമില്ലത്ത കേരളം കേരളമല്ല. ആരോഗ്യ കേരളം തകർത്തിരിക്കുകയാണ്. ഈ ഗുരുതരമായ വിഷയം സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യാൻ തയ്യാറാകണം, അങ്ങനെ അതിന് താത്പര്യമെടുക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

ആരോഗ്യവും കുടുംബക്ഷേമവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ): സർ, ബഹുമാന്യനായ ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ പ്രധാനമായും സൂചിപ്പിച്ചത് അച്ചൻകോവിലിൽ നിന്നുള്ള ഒരു ആദിവാസി പെൺകുട്ടി മരണപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. ആശുപത്രിയിൽ എത്തിച്ചേരുന്നതിന് മുമ്പുതന്നെ മരണപ്പെട്ടതായാണ് ലഭ്യമായിട്ടുള്ള വിവരം. അതിനെക്കുറിച്ച് വിശദമായ അന്വേഷണം നടത്തി ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും. മാനന്തവാടിയിലെ പ്രശ്നത്തെക്കുറിച്ച്

ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച കഴിഞ്ഞതാണ്. ഡോക്ടർമാരുടെ മേൽ കർശനമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരത്തിലുള്ള സംഭവങ്ങൾ ആവർത്തിക്കാതിരിക്കാനുള്ള നടപടികളും ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ഇവിടെ പ്രധാനമായും സൂചിപ്പിച്ചത് ആദിവാസി മേഖലയിലുള്ള പ്രശ്നത്തെക്കുറിച്ചാണ്. തീർച്ചയായും അട്ടപ്പാടി പോലെയുള്ള ആദിവാസി മേഖലകളിൽ പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടായപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെ ഇടപ്പെട്ട് എല്ലാ വകുപ്പുകളുടെയും കോ-ഓർഡിനേഷൻ ഉണ്ടാക്കി ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് തലത്തിലുള്ള കാര്യങ്ങൾ ഫലപ്രദമായി നടപ്പാക്കുകയാണ്. ആരോഗ്യ വകുപ്പിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അട്ടപ്പാടി പാക്കേജ് തന്നെയുണ്ടാക്കുകയും അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നാല് കോടിയോളം രൂപ വിവിധ മേഖലകളിലായി ഫലപ്രദമായി വിനിയോഗിക്കുകയും ചെയ്തു. അതുകൊണ്ട് അട്ടപ്പാടി മേഖലയിലെ ശിശുമരണങ്ങൾ വളരെയധികം കുറച്ചുകൊണ്ടുവരാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. 2013-ൽ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തതിനെക്കാൾ വളരെക്കുറവ് മരണമാണുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ഒരു മരണം പോലും സംഭവിക്കാത്ത തരത്തിൽ എഫക്ടീവ് പ്രവർത്തനങ്ങൾ അവിടെ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഒറ്റപ്പെട്ട സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്നത് ആവർത്തിക്കാതിരിക്കുവാനുള്ള നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കും. എസ്.റ്റി ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റും സോഷ്യൽ ജസ്റ്റിസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റും ആരോഗ്യ വകുപ്പും

സംയുക്തമായി ഇക്കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് ഫലപ്രദമായ റിവ്യൂ നടത്തി കാര്യങ്ങൾ നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അദ്ദേഹം സൂചിപ്പിച്ച മറ്റൊരു പ്രധാനകാര്യം ഡോക്ടർമാരുടെ കുറവാണ്. ആരോഗ്യ വകുപ്പിൽ 1961-ലെ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേണാണ് ഉള്ളത്. വളരെയധികം ഗവൺമെന്റുകൾ കേരളത്തിൽ അധികാരത്തിൽ വന്നുവെങ്കിലും ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ചെയ്തിട്ടുള്ള പോസ്റ്റ് ക്രിയേഷൻ ഒരു കാലഘട്ടത്തിലും ചെയ്തിട്ടില്ല. ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ നൂറ് രോഗികളാണ് ആ കാലഘട്ടത്തിൽ ആശുപത്രികളിൽ എത്തിയിരുന്നതെങ്കിൽ ഇന്ന് അത് അഞ്ഞൂറും ആയിരവുമായിട്ടുണ്ട്. അമ്മനസ്സിലാക്കി ഗവൺമെന്റിന് സാമ്പത്തികമായ ബുദ്ധിമുട്ടുകളുണ്ടെങ്കിലും ആരോഗ്യവകുപ്പിലെ വിവിധ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളിലൂടെ വളരെയധികം പോസ്റ്റ് ക്രിയേഷൻ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഡി.എച്ച്.എസ്-നകീഴിൽ ഡോക്ടർമാരും പാരാമെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫുമുൾപ്പെടെ 2463 പോസ്റ്റ് ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം ക്രിയേറ്റ് ചെയ്തു. ആരോഗ്യ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിൽ 1443 പോസ്റ്റ് ക്രിയേറ്റ് ചെയ്തു. ഇതൊരു കാലഘട്ടത്തിലുമുണ്ടായിട്ടില്ല. 3906 പോസ്റ്റാണ് ഡി.എച്ച്.എസ്-ന്റെയും ഡി.എം.ഇ.യുടെയും കീഴിൽ ക്രിയേറ്റ് ചെയ്തത്. നിലവിൽ ആരോഗ്യ വകുപ്പിൽ അസിസ്റ്റന്റ് സർജൻമാരുടെ 2850 പോസ്റ്റാണുള്ളത്. അതിൽ 185 പോസ്റ്റിലാണ് വേക്കൻസിയുള്ളത്.

അതോടൊപ്പം കാഷ്ചാലിറ്റികളില്ലാത്ത 37 താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിൽ കാഷ്ചാലിറ്റി വരികയാണ്. ഒരു ആശുപത്രിയിൽ 4 ഡോക്ടർമാർ വീതം 148 ഡോക്ടർമാരുടെ പോസ്റ്റ് കഴിഞ്ഞ മാസം ക്രിയേറ്റ് ചെയ്ത് പി.എസ്.സി.-ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ 148 ഡോക്ടർമാരുടെയും അതിനുപരിയായി 185 പേരുടെയും വേക്കൻസിയുണ്ട്. 2850 അസിസ്റ്റന്റ് സർജൻമാരുള്ളതിൽ 185 പേരുടെ വേക്കൻസികളാണുള്ളത്. 24 ഡെന്റൽ സർജന്മാരെ നിയമിക്കാൻ കഴിഞ്ഞ ക്യാബിനറ്റിൽ തീരുമാനം എടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഡെന്റൽ സർജന്മാരില്ലാത്ത താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിൽ ഇവരെ നിയമിക്കുമ്പോൾ കേരളത്തിലെ എല്ലാ താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിലും ഡെന്റൽ സർജന്മാരുണ്ടാകും. നേരത്തെ പറഞ്ഞ 185 പോസ്റ്റും പി.എസ്.സി.-ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇത് മാത്രമല്ല, ആന്റിസിപ്പേറ്റ് ചെയ്യുന്ന വേക്കൻസിയടക്കം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുകയാണ്. ഇതിലെ പ്രശ്നം, 500 അസിസ്റ്റന്റ് സർജന്മാരുടെ വേക്കൻസി പി.എസ്.സി.-ക്ക് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാൽ 100-150 പേരെ മാത്രമേ ലഭിക്കുകയുള്ളൂ. ഡോക്ടർമാർ ജോയിൻ ചെയ്യുന്നില്ല, അഥവാ വന്നാൽ ജോയിൻ ചെയ്തിട്ട് പി.ജി. കോഴ്സിനായി പോകുന്നു. കഴിഞ്ഞ നവംബറിൽ 150 പേർക്ക് അഡ്വൈസ് നൽകിയതിൽ 40 പേരാണ് ജോയിൻ ചെയ്തത്. അത് കഴിയുമ്പോൾ നോൺ ജോയിനിംഗ്

റിപ്പോർട്ട് വാങ്ങി വീണ്ടും പി.എസ്.സി.-ക്ക് എഴുതുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. അങ്ങനെയുണ്ടാകുന്ന കാലതാമസമാണ് ഇപ്പോൾ 185 വേക്കർസികൾ നിലനിൽക്കാൻ കാരണം. 400 ഓളം ഡോക്ടർമാരെ നിയമിക്കണമെന്ന് ഇപ്പോഴും പി.എസ്.സി.-ക്ക് എഴുതിയിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ 185 വേക്കർസികൾ ആരോഗ്യ വകുപ്പിലുണ്ടെങ്കിലും 175 പേരെ അഡ്ഹോക് ഡോക്ടർമാരായി നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിനുപുറമെ എൻ.ആർ.എച്ച്.എം. ഡോക്ടർമാരായി 537 പേരെ കൂടുതൽ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം എൻ.യു.എച്ച്.എം. - അർബൻ മേഖലകളിൽ പ്രൈമറി ഹെൽത്ത് സെന്ററുകൾ തുടങ്ങി. എൻ.യു.എച്ച്.എം.-യുടെ 152 ഡോക്ടർമാരെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. 185 വേക്കർസികളാണ് ഉള്ളതെങ്കിലും സംസ്ഥാനത്ത് അഡീഷണലായി 864 ഡോക്ടർമാരെ വിവിധ ആശുപത്രികളിൽ നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ 185 വേക്കർസികളിലും അടിയന്തരമായി നിയമിക്കുന്നതിലേയ്ക്കുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും. 221 സിവിൽ സർജന്മാരിൽ 42 പേരുടെ വേക്കർസിയുണ്ട്. ഡോക്ടർമാരുടെ പ്രൊമോഷൻ വഴി അതിലേയ്ക്ക് നിയമിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കോൺഫിഡൻഷ്യൽ റിപ്പോർട്ട് ലഭിക്കാത്തതുകൊണ്ട് ഡി.പി.സി. കൂടുമ്പോൾ അടിയന്തരമായി

ഡി.പി.സി. കൂട്ടുന്നതിലേയ്ക്കു വേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: സർ, താലൂക്ക് ആശുപത്രികൾ സ്പെഷ്യലൈസ്ഡ് ഹോസ്പിറ്റലുകളാണ്. 16 ഡോക്ടർമാർ വേണ്ട സ്ഥാനത്ത് 10 ഉം 12 ഉം സ്പെഷ്യലൈസ്ഡ് വേക്കൻസികളാണ് നിലവിലുള്ളത്.

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ: സർ, കേരളത്തിൽ എല്ലാ സ്പെഷ്യാലിറ്റി കളിലുമായി ജൂനിയർ കൺസൾട്ടന്റിന്റെ 79 വേക്കൻസികളുണ്ട്. നിലവിലുള്ള അസിസ്റ്റന്റ് സർജന്മാരിൽ നിന്ന് പ്ലെയ്സ്മെന്റ് വഴിയാണ് അവരെ നിയമിക്കുന്നത്. 79 പേരെ നിയമിക്കുന്നതിലേയ്ക്കു വേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ എടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതൊരു പ്രൊസീഡിംഗ് സാണ്, നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കും. പ്രൊമോഷൻ കിട്ടിപ്പോകുമ്പോൾ നിയമിക്കുന്നതിലേയ്ക്കുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികളെടുക്കുന്നുണ്ട്. ചില സ്പെഷ്യാലിസ്റ്റ് ഡോക്ടർമാരെ കിട്ടാനില്ല. കിട്ടാനില്ലാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ ആരോഗ്യ വകുപ്പ് ഏത് തരത്തിലും നിയമിക്കാമെന്ന് വിചാരിച്ചാലും കിട്ടാത്ത ചില സാഹചര്യങ്ങൾ ഉള്ളിടത്ത് ചില പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. അതുപോലെ കൺസൾട്ടന്റ്, അടുത്ത പ്രൊമോഷൻ വേക്കൻസിയാണ്. 205 പേരെ പ്രൊമോട്ട് ചെയ്യുകഴിഞ്ഞു. ഡി.പി.സി. കൂടി ഒരു മാസത്തിനുള്ളിൽ കൺസൾട്ടന്റുമാരെ

നിയമിക്കും. 30 സീനിയർ കൺസൾട്ടന്റിന്റെ പ്രൊമോഷൻ ലിസ്റ്റ് ആയിക്കഴിഞ്ഞു. ഉടൻതന്നെ ഓർഡർ ഇഷ്യൂ ചെയ്യും. ഈ സ്പെഷ്യലിസ്റ്റ് ഡോക്ടർമാരെ ഉടൻ നിയമിക്കും. ഇവിടെയാകെ 4906 പോസ്റ്റുകൾ ക്രിയേറ്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിൽ ഈ നാലരവർഷക്കാലം കൊണ്ട് 1128 തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചു. 315 തസ്തികകൾ എറണാകുളം മെഡിക്കൽ കോളേജിനുവേണ്ടി സൃഷ്ടിച്ചു, ഇന്നലെ അത് ഓർഡറായിട്ടുണ്ട്. നേരത്തെ അവിടെ 300 തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. 1443 പോസ്റ്റുകളാണ് മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിൽ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇതിൽ ബഹുഭൂരിപക്ഷം വരുന്നത് ഡോക്ടർമാരാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട വി.എസ്. സുനിൽ കുമാർ സൂചിപ്പിച്ച ആലപ്പുഴ മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ കാര്യമുണ്ട്. കേരളത്തിലെ വിവിധ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ ആവശ്യത്തിന് ഡോക്ടർമാരില്ല എന്നുള്ള പരാതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ, ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല അടക്കമുള്ള ആ പ്രദേശത്തെ എം.എൽ.എ.മാർ യോഗം ചേർന്ന് 1062 തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിലേയ്ക്ക് വേണ്ടി തീരുമാനമെടുത്തു. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നടപടികൾ അന്തിമഘട്ടത്തിലാണ്. കേരളത്തിലെ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ 1062 തസ്തികകൾ

ഉടൻ തന്നെ സൃഷ്ടിക്കുന്നതാണ്. അതോടെ ആലപ്പുഴ മെഡിക്കൽ കോളേജ് അടക്കമുള്ള മേഖലകളിൽ ആ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ സാധിക്കും. മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന് കീഴിൽ മെഡിക്കൽ കോളേജിന് മാത്രമായി 380 സ്റ്റാഫ് നഴ്സുമാരുടെ പോസ്റ്റ് ക്രിയേറ്റ് ചെയ്ത് നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിൽ പ്രൊമോഷൻ വേണ്ടിയുള്ള അസിസ്റ്റന്റ് സർജനമാരുടെ 340 ഓളം വേക്കൻസികൾ പി.എസ്.സി.-ക്ക് എഴുതിയിട്ടുണ്ട്. അവിടെയുള്ള പ്രശ്നം, നരേന്ദ്രൻ കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമനം നടത്തുമ്പോൾ സംവരണ വിഭാഗത്തിൽ എസ്.ടി. വിഭാഗമോ മറ്റോ കിട്ടാതെ വന്നാൽ വീണ്ടും പി.എസ്.സി. ലിസ്റ്റ് വിളിക്കേണ്ടി വരുന്നു. അത് കഴിഞ്ഞും ആളില്ല എങ്കിൽ വീണ്ടും ലിസ്റ്റ് വിളിക്കേണ്ടി വരുന്ന ഒരു സാഹചര്യമുണ്ട്. അതിനെ സംബന്ധിച്ച് ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ യോഗം വിളിച്ചുചേർത്ത് നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. അതോടൊപ്പം അദ്ദേഹം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച മറ്റു ചില കാര്യങ്ങൾ, പകർച്ചവ്യാധികളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യത്തേതിനെക്കാൾ വളരെ കുറവ് പകർച്ചവ്യാധികളാണ് ഈ വർഷം ഉണ്ടായത്, അത് മരണങ്ങളായാലും മറ്റ് കാര്യങ്ങളായാലും. പി.എച്ച്.സി. വഴി ഫലപ്രദമായ രീതിയിൽ ഫീൽഡ്തല

വർക്കുകൾ നടപ്പിലാക്കിയതിന്റെ ഭാഗമായാണ്. പി.എച്ച്.സി.

എന്നപറഞ്ഞാൽ ഉച്ചവരെ അവിടെ ചികിത്സയും അതുകഴിഞ്ഞ് ഡോക്ടർമാരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഫീൽഡ് വർക്കമാണ്. 24 പഞ്ചായത്തു കളിൽ പ്രൈമറി ഹെൽത്ത് സെന്ററുകൾ ഇല്ലായിരുന്നു. 24 പഞ്ചായത്തുകളിലും പി.എച്ച്.സി.കൾ സ്ഥാപിച്ച് അവിടെയൊക്കെ ഫീൽഡ്തല വർക്കുകൾ കൂടുതലായി പരിപോഷിപ്പിച്ചു. കേരളത്തിലെ 72 അർബൻ മേഖലകളിൽ 72 അർബൻ പി.എച്ച്.സി.-കൾ സ്ഥാപിക്കുകയും മുഴുവൻ പോസ്റ്റുകൾ ക്രിയേറ്റ് ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. അർബൻ മേഖലകളിൽ പ്രത്യേകിച്ച് തിരുവനന്തപുരം, കൊച്ചി, കോഴിക്കോട് എന്നിവിടങ്ങളിൽ പകർച്ചവ്യാധി പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മെഡിക്കൽ കോളേജിലോ ജനറൽ ആശുപത്രിയിലോ താലൂക്ക് ആശുപത്രിയിലോ പ്രവർത്തനം നടത്താൻ കഴിയില്ല. അതുകൊണ്ട് ഫീൽഡ്തല ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെ നിയമിക്കുകയും പോസ്റ്റ് ക്രിയേറ്റ് ചെയ്യുകയും ചെയ്തതിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ആ കാര്യങ്ങൾ ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പ്രമേയത്തിൽ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് മറുപടി പറയാനാണ്.

5 ജില്ലകളിൽ ജീവിതശൈലി രോഗപ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

നടപ്പിലാക്കി. ബാക്കി ജില്ലകളിൽ നടപ്പിലാക്കിയില്ലെന്ന് പറഞ്ഞു. എൻ.ആർ.എച്ച്.എം. പദ്ധതിയിലൂടെ നമുക്ക് ലഭ്യമാകുന്ന ഫണ്ടുകളുടെ 100 ശതമാനമല്ല 110 ശതമാനമാണ് വിനിയോഗിക്കുന്നതെന്ന ഓരോ വർഷത്തെയും കണക്കുകളാണ്. 5 ജില്ലകളിൽ നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന ജീവിതശൈലീരോഗ പദ്ധതികൾ മറ്റ് 9 ജില്ലകളിലും വ്യാപിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഉടൻ തന്നെ അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കും. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽ നിന്ന് 5 ജില്ലകൾക്കാണ് ലഭിച്ചത്, ബാക്കിയുള്ള 9 ജില്ലകളിലും അതിന്റേതായ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുന്നതാണ്. സൗജന്യമായി ചികിത്സ കൊടുക്കുന്ന കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷന് അടുത്തകാലത്ത് വളരെയധികം റീസ്ട്രക്ചറിംഗ് നടത്തി. അതിന് ഫണ്ട് കിട്ടുന്നില്ലായെന്ന് പറഞ്ഞു, 300 കോടി രൂപയാണ് സൗജന്യമായി മരുന്ന് വിതരണത്തിന് സംസ്ഥാന സർക്കാർ മാറ്റിവച്ചത്. ഇക്കാര്യം മെനിഞ്ഞാന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞതാണ്. അതിനകത്ത് 585 ഐറ്റം മരുന്നുകൾ, മറ്റ് പല സംസ്ഥാനങ്ങളിലും 200- 240 ഐറ്റം മരുന്നാണ് കൊടുക്കുന്നത്. ഇവിടെ 585 ഐറ്റം മരുന്നുകൾ കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. ആ 585 ഐറ്റം മരുന്നുകളിൽ

കൺസ്യൂമബിൾസുണ്ട്, ഓപ്പറേഷൻ വേണ്ടിയുള്ള എക്യുപ്മെന്റ്സുണ്ട്. ഇതെല്ലാം നമ്മൾ സൗജന്യമായി കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. കേരളത്തിൽ ഏതെങ്കിലും ഒരു ആശുപത്രിയിൽ മരുന്നില്ലായെന്ന് ഇവർ പറഞ്ഞാൽ അക്കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് ഞാൻ അന്വേഷിക്കാം. ഒരു ആശുപത്രിയിലും മരുന്നില്ലാത്ത സാഹചര്യമില്ല.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ : പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്..... പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്..... ഇനി ഒരാളുകൂടി സംസാരിക്കാനുണ്ട്.

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ: സർ, കേരളത്തിലെ മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷന്റെ ഗോഡൗണുകളിൽ നിന്നും ആശുപത്രികളിൽ എത്തിച്ചതിനുപരിയായി 22 കോടിയിൽപ്പരം രൂപയുടെ മരുന്നുകൾ കേരളത്തിലെ മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷന്റെ ഗോഡൗണുകളിലുണ്ട്. ഏത് ആശുപത്രികളിൽ മരുന്നില്ലായെന്നുള്ളത് അവർ പറയട്ടേ. പേവിഷബാധ, ജീവിതശൈലി രോഗങ്ങൾ, മാനസികാരോഗ്യം തുടങ്ങി എല്ലാ രോഗങ്ങൾക്കുമുള്ള മരുന്നുകളുണ്ട്. ഏത് ആശുപത്രികളിൽ മരുന്നില്ലായെന്ന് പറയട്ടേ; ഇന്ന് അന്വേഷിക്കാം. അടിയന്തരമായി മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷനിൽ നിന്നും മരുന്നുകൾ ആശുപത്രികളിൽ എത്തിച്ചേരാൻ എന്തെങ്കിലും താമസമുണ്ടായാൽ അവിടെ ലോക്കൽ പർച്ചേസ്

നടത്തുന്നതിനും തുക അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. മരുന്നില്ലായ്മയെന്നുള്ള പരാതി ഒരു സ്ഥലത്തുമില്ല. ഇത് പറയുന്നതിനുവേണ്ടി പറയുകയാണ്. അക്കാദമിയിൽ ഞാൻ ഉറച്ചതന്നെ പറയുന്നു, ഏതെങ്കിലും ഒരാൾപ്രതിയിൽ ഏതെങ്കിലും മരുന്നില്ലായ്മയെന്ന് പറയാൻ ഈ അവസരത്തിൽ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പ്ലീസ്....പ്ലീസ്...അങ്ങ് ഒരുപാട് സമയമെടുത്തു.

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ: സർ, മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് സാമ്പത്തിക അനുവദിച്ചില്ലായ്മയെന്ന കാര്യം കൊണ്ട് തടസ്സപ്പെടുന്ന പ്രശ്നമില്ല. ഒരു കമ്പനിയും മരുന്ന് നൽകുന്നില്ലായ്മയെന്ന് മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷൻ ഗവൺമെന്റിനെ അറിയിച്ചിട്ടില്ല. ആവശ്യമായ തുക അനുവദിക്കുന്നതാണ്. കാരണ ഫാർമസിയെക്കുറിച്ച് ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ പറഞ്ഞു. കേരളത്തിൽ 35 കാരണ ഫാർമസികൾ തുടങ്ങുമെന്നാണ് ഗവൺമെന്റ് പറഞ്ഞത്. എന്നാൽ 39 കാരണ ഫാർമസികൾ തുടങ്ങി. ഇനി 11 എണ്ണം കൂടി തുടങ്ങും. 93 ശതമാനം വിലക്കുറവിൽ ആളുകൾക്ക് മരുന്ന് കൊടുക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. അതോടൊപ്പം 7300 ഐറ്റം മരുന്നുകളാണ് കാരണ ഫാർമസിയിലൂടെ

കേരളത്തിൽ കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. വിലക്കയറ്റത്തെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. ഇന്നലെയും ഡൽഹിയിൽ രണ്ടു ദിവസം മുൻ പ്രധാനമന്ത്രിയെ കണ്ടപ്പോഴും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഏറ്റവും പ്രാധാന്യത്തോടുകൂടി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ട കാര്യം മരുന്നിന്റെ വില കുറയ്ക്കണമെന്നുള്ളതാണ്. കഴിഞ്ഞ യു.പി.എ. ഗവൺമെന്റ് 348 ഐറ്റം മരുന്നിന്റെ വില കുറച്ചിരുന്നു. ഗവൺമെന്റ് പറഞ്ഞതിനേക്കാൾ കൂടുതൽ ഫലപ്രദമായി കാരുണ്യ ഫാർമസി നടപ്പിലാക്കുകയാണ്. എം.എൽ.എ.മാർ ആവശ്യപ്പെടുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട ആശുപത്രികളിലൊക്കെ അനുവദിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. 11 എണ്ണം കൂടി അനുവദിക്കും. 500 കോടിയിൽപ്പരം രൂപയുടെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് കേരളത്തിലെ ഓരോ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലും നടക്കുന്നത്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: അടിയന്തര പ്രമേയത്തിന് നോട്ടീസ് നൽകിയ കാര്യങ്ങളിൽ ഇവിടെ ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ വിശദീകരിച്ച കാര്യങ്ങളെല്ലാം അങ്ങ് വിശദീകരിച്ചു കഴിഞ്ഞു. ഇനി അങ്ങ് കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യണം.

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ: സർ, ഒരു പോയിന്റ് കൂടിയേയുള്ളൂ. കേരളത്തിലെ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളുടെ വികസനത്തെക്കുറിച്ച്

ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ഇന്നലെ ചോദിച്ചു. 3000 കോടി രൂപയുടെ വികസനമാണ് പുതിയ മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് ഗവൺമെന്റ് കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ളത്. ഞാൻ ഓരോ ആശുപത്രിക്കും അനുവദിച്ച തുകയെക്കുറിച്ച് ഇന്നലെ പറഞ്ഞു. നിലവിലുള്ള മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ 500 കോടി രൂപയുടെ വികസന പ്രവർത്തനം നടക്കുകയാണ്. തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ലിവർ ട്രാൻസ്പ്ലാന്റേഷൻ വേണ്ടിയുള്ള എല്ലാ നടപടിക്രമങ്ങളും പൂർത്തീകരിച്ചു. കടാവർ ലഭ്യമായാൽ ഉടൻതന്നെ തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ലിവർ ട്രാൻസ്പ്ലാന്റേഷൻ നടത്തും. കോട്ടയം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ഹൃദയം മാറ്റിവയ്ക്കൽ ശസ്ത്രക്രിയ നടത്തി. അവിടെ അതിലേക്ക് പ്രത്യേകമായ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് തുടങ്ങുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള നടപടികളുമായി ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ട് പോകുന്നു. അതോടൊപ്പം തന്നെ കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ലിവർ ട്രാൻസ്പ്ലാന്റേഷൻ നടപടികളുമായി ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ട് പോവുകയാണ്. മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ അതിന്റെ പ്രാരംഭ നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. നമ്മുടെ ആശുപത്രികളിൽ ഇൻഫെർട്ടിലിറ്റി ചികിത്സ ആരംഭിക്കുന്നതിലേക്ക് വേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ ആദ്യമായി എസ്.എ.റ്റി. ആശുപത്രിയിൽ ആരംഭിച്ചു. കോട്ടയം മെഡിക്കൽ

കോളേജിലുണ്ട്, മറ്റ് ആശുപത്രികളിൽ പോകുന്നു. അതുപോലെ തന്നെ borns യൂണിറ്റുകൾ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ തുടങ്ങി. ഒന്നും തുടങ്ങിയില്ലായെന്ന് പറഞ്ഞ് അടച്ചാക്ഷേപിച്ചിട്ട് കാര്യമുണ്ടോ? 500 കോടിയിൽപ്പരം രൂപയുടെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ കേരളത്തിൽ നിലവിലുള്ള മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ നടക്കുകയാണ്. രണ്ടു ദിവസത്തിന് മുമ്പ് നമ്മൾ ഡൽഹിയിൽ പോയപ്പോൾ പ്രധാനമന്ത്രിയോട് പി.എം.എസ്.എസ്.വൈ. സ്കീമിൽ കോഴിക്കോട്, ആലപ്പുഴ മെഡിക്കൽ കോളേജിനുള്ള തുക അനുവദിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അത് അനുവദിക്കും. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് 150 കോടി രൂപയുടെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആലപ്പുഴ, കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ നടക്കുന്നുണ്ട്. ഡോക്ടർമാരില്ല, മരുന്നില്ല തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് സൂചിപ്പിച്ചതാണ്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: അടിയന്തര പ്രമേയത്തിൽ ഉന്നയിച്ച കാര്യങ്ങളിൽ അങ്ങ് ആദ്യത്തെ 10 മിനിറ്റ് കൊണ്ട് തന്നെ മറുപടി പറഞ്ഞു. അങ്ങേയ്ക്ക് എത്ര സമയം കൂടി വേണം.

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ: സർ, ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ

പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളിലെ എല്ലാ പോയിന്റിലും ഞാൻ മറുപടി പറഞ്ഞു. ഇവിടെ പ്രശ്നങ്ങളില്ലായെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. സംസ്ഥാനത്തെ ആരോഗ്യ രംഗത്ത് ഏറ്റവും കൂടുതൽ പ്രാധാന്യം കൊടുക്കുന്ന ഗവൺമെന്റാണിത്. 650 കോടി രൂപയാണ് ഈ വർഷത്തെ ബഡ്ജറ്റിൽ മാറ്റി വച്ചത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നപ്പോൾ 250 കോടി രൂപയായിരുന്നു. അതിനുപരിയായി 300 കോടി രൂപ.... ഓരോ വർഷവും സൗജന്യമായി പാവപ്പെട്ടവർക്ക് മരുന്ന് കൊടുക്കുന്നതിന് എത്ര പദ്ധതികളാണുള്ളത്. കേരളത്തിൽ 75 ശതമാനത്തോളം സൗജന്യ ചികിത്സയാണ് കൊടുക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് നിലവിൽ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയും ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ചെയ്യേണ്ട കാര്യങ്ങൾ അടിയന്തരമായി പരിഹരിക്കുന്നതിലേക്ക് വേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും. അതുകൊണ്ട് തന്നെ സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ആവശ്യമില്ല.

പട്ടികവർഗ്ഗക്ഷേമവും യുവജനകാര്യവും കാഴ്ചബംഗ്ലാവുകളും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി പി. കെ. ജയലക്ഷ്മി): സർ, പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പ് ആദിവാസി ജനവിഭാഗത്തിന്റെ ചികിത്സയ്ക്കുവേണ്ടി സമഗ്ര ആരോഗ്യ ചികിത്സാ പദ്ധതിയിൽ ഈ വർഷം 10 കോടി രൂപയാണ് അനുവദിച്ചത്. പക്ഷെ, ഫണ്ട്

മുഴുവൻ തീർന്നു.കഴിഞ്ഞ ദിവസം, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീമതി കെ. കെ. ലതിക കോഴിക്കോട് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ഒന്നുമുക്കാൽ കോടി രൂപ പെന്റിംഗ് ഉണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് എനിക്ക് കത്ത് തന്നു. അതുപ്രകാരം ഇന്നലെ അതിനാവശ്യമായ മുഴുവൻ തുകയും അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പം തന്നെ അട്ടപ്പാടിയിലെ ചികിത്സയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വിവിധ വിഷയങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് കഴിഞ്ഞ ദിവസം ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം എൻ. ഷംസുദ്ദീന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ മീറ്റിംഗ് വിളിച്ചുചേർത്തു. അവിടത്തെ ചികിത്സയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പെന്റിംഗുള്ള എല്ലാ കേസുകൾക്കും അവിടത്തെ ഡി.എം.ഒ. ആവശ്യപ്പെട്ടത് 30 ലക്ഷം രൂപയാണ്. അതിനുള്ള മുഴുവൻ തുകയും അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആശുപത്രിയിൽ അഡ്മിറ്റ് ചെയ്യുന്ന രോഗികൾക്കുള്ള ഭക്ഷണത്തിന് പ്രത്യേകമായി ഒരു കോടി രൂപയും കൂടി അനുവദിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. അതും അനുവദിച്ച് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതുകൂടാതെ ചികിത്സക്ക് ആശുപത്രിയിൽ എത്തുന്ന രോഗികളെ സഹായിക്കാൻ വേണ്ടി ബൈസ്റ്റാന്റേഴ്സിന് 50 രൂപയാണ് പ്രത്യേകമായി കൊടുത്തുകൊണ്ടിരുന്നത് അതിപ്പോൾ 200 രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചു നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതോടൊപ്പം തന്നെ ഇന്നലെ അച്ചൻകോവിലിൽ 9 വയസ്സുള്ള കുട്ടിയുടെ ചികിത്സയുമായി

ബന്ധപ്പെട്ട് ഉണ്ടായ കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം എന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയപ്പോൾ തന്നെ ഡയറക്ടർക്ക് നിർദ്ദേശം കൊടുക്കുകയും ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെല്ലാവരും അവിടെ ചെന്നു. അവർക്ക് ആവശ്യമായ എല്ലാ ധനസഹായം നൽകുമെന്ന് ഞാൻ ഈ സഭയെ അറിയിക്കുകയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിമാരുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഈ പ്രശ്നം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ചെയർ കൗൺസിലർ.

(അടിയന്തരപ്രമേയ അവതരണത്തിന് അനുമതി നിഷേധിച്ചു)

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. വി. എസ്. അച്ചുതാനന്ദൻ): സർ, ഇന്നലെ ഞാൻ ഉന്നയിച്ച സബ്മിഷൻ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലെ നടത്തിപ്പിന്റെ കെട്ടുകാര്യസ്ഥതയെ സംബന്ധിച്ചായിരുന്നു. അതിന് നമ്മുടെ ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞ മറുപടി നമ്മളെല്ലാം കേട്ടതല്ലേ. അഴകൊഴമ്പൻ മറുപടി.... അഴകൊഴമ്പൻ മറുപടി. ജനങ്ങളുടെ ദൈനംദിനം ജീവിതത്തെ ബാധിക്കുന്ന ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നമല്ലേ ആരോഗ്യരംഗം. അതിന്റെ ശോചനീയാവസ്ഥയെ സംബന്ധിച്ച് സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിച്ചുകൊണ്ട്

പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾക്ക് എന്തെങ്കിലും കാര്യമായ മറുപടി പറയാൻ ഈ മന്ത്രിക്ക് കഴിഞ്ഞോ? അപ്പുറത്തിരിക്കുന്ന സുഹൃത്തുക്കളെങ്കിലും അദ്ദേഹത്തെ ഉപദേശിക്കുമെന്ന് ഞാൻ ആശിക്കുന്നു. ഏതെങ്കിലും പ്രശ്നത്തിൽ ഈ സർക്കാരിന് എന്തെങ്കിലും താൽപ്പര്യമുണ്ടോ? എല്ലാത്തിനോടും നിഷേധാത്മകമായ സമീപനമല്ലേ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നത്. ആർക്കും ഒരു ദൂരാരോപണവും ഉന്നയിക്കാൻ കഴിയാത്ത മുല്ലപ്പെരിയാർ പ്രശ്നത്തിൽ പോലും അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് അനുമതി നൽകാതെ ജനവിരുദ്ധത സ്വയം വെളിവാക്കിയ സർക്കാരല്ലേയിത്. ഏത് കാര്യത്തിലും എങ്ങനെയും തുടർ തരപ്പെടുത്താൻ സാധ്യതയുണ്ടോയെന്ന ചിന്ത മാത്രമാണ് ഈ സർക്കാരിനുള്ളത്. ആരോഗ്യവകുപ്പിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ അവതാളത്തിലായതും ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞതിന്റെ തുടർച്ചമാത്രമാണ്. ഒരു കാര്യത്തിലും ഈ സർക്കാരിന് ദൂര കാഴ്ചയില്ല. ആരോഗ്യവകുപ്പിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിലും ഇതുതന്നെയാണ് കാണുന്നത്. ആരോഗ്യ വകുപ്പിലും അതീവ ശ്രദ്ധയോടുകൂടി നടക്കുന്ന ഏക സംഗതി അഴിമതി മാത്രമാണ്. ഡോക്ടർമാരുടെ നിയമനം, സ്ഥലംമാറ്റം, മരുന്നവാങ്ങൽ, മെഡിക്കൽ സർവ്വീസസ് കോർപ്പറേഷന്റെ പ്രവർത്തനം, 108 ആംബുലൻസിന്റെ നടത്തിപ്പ്

എന്നിവയെല്ലാം അഴിമതിക്ക് സർക്കാർ ആയുധമാക്കുകയാണ്. കമിഴ്ന്നവീണാൽ കാൽപ്പണമെന്നത് ഉമ്മൻ ചാണ്ടി സർക്കാരിന്റെ ആപ്തവാക്യമാണെന്ന് ഞാൻ നേരത്തെയും പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ്. ഈ ആപ്തവാക്യം നന്നായി പരിപാലിക്കുന്നതിൽ ആരോഗ്യവകുപ്പും ബഡ്ജറ്റുമെന്റാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. അഴിമതിക്കുള്ള പഴുതുകൾ മാത്രം അന്വേഷിച്ചു നടക്കുന്നതുകൊണ്ടല്ലെ ആരോഗ്യമേഖല ഇത്രയേറെ തകർന്നത്. ആശുപത്രികളുടെ കാര്യം എത്ര ദയനീയമാണ്. ആവശ്യത്തിന് ഡോക്ടർമാരുണ്ടോ; വേണ്ടത്ര പാരാമെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫുണ്ടോ; മരുന്നുകളുടെ കാര്യമാണെങ്കിൽ പറയാനുമില്ല. എന്തിനേറെപ്പറയുന്നു തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ സ്ഥിതി തന്നെ സ്ഥിരമായി ചാനലുകളിലും പത്രങ്ങളിലും വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതല്ലേ; സർക്കാർ പറയുന്നത് എല്ലാ ജില്ലകളിലും മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ കൊണ്ടുവന്നു എന്നാണ്. ഓരോ ജില്ലയിലുമുള്ള ഏതെങ്കിലുമൊരു ആശുപത്രിയുടെ മുമ്പിൽ മെഡിക്കൽ കോളേജ് എന്ന ഒരു ബോർഡ് കെട്ടിയിടുകയാൽ അത് മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആകുമോ; അതിനാവശ്യമായ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ എവിടെയെങ്കിലും ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ടോ; ആവശ്യത്തിന് ഡോക്ടർമാരുണ്ടോ; നിങ്ങളുടെ ഈ

തലതിരിഞ്ഞ നടപടിമൂലം സത്യത്തിൽ നിലവിലുള്ള മെഡിക്കൽ കോളേജുകളുടെ സ്ഥിതി തന്നെ ദയനീയമാകുകയല്ലേ? പല മരുന്നുകളും കർണ്ണാടകത്തിന്റെയും തമിഴ്നാടിന്റെയും അതിർത്തി കടന്ന് കേരളത്തിലെത്തുമ്പോൾ വില നാലും അഞ്ചും ഇരട്ടി വർദ്ധിക്കുകയാണ്. എന്തുകൊണ്ടാണിത് സംഭവിക്കുന്നത്; എന്തുകൊണ്ടാണ് ഇത് നിയന്ത്രിക്കാൻ സർക്കാരിന് കഴിയാതെ വരുന്നത്; ഇതിനപിന്നിലും പല ഒത്തുകളികളുമില്ലേ? മരന്ന് കമ്പനികളുമായി ചേർന്നുള്ള ഒത്തുകളികളിൽ ആരുടെയൊക്കെ പോക്കറ്റുകളാണ് തടിച്ച് കൊടുക്കുന്നത്. മരന്ന് ലോബികളുടെയും ഇടനിലക്കാരുടെയും സഹായികളായി സർക്കാർ മാറുകയല്ലേ? സാധാരണ മനുഷ്യർക്ക് ചികിത്സ തേടി ആശുപത്രികളിൽ പോകാൻ കഴിയാത്ത സ്ഥിതിയല്ലേ നിലവിലുള്ളത്. സാധാരണക്കാർ പോകുന്ന പ്രാഥമിക ആരോഗ്യകേന്ദ്രം, കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹെൽത്ത് സെന്റർ, താലൂക്കാശുപത്രി, ജില്ലാ ആശുപത്രി, മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽ ഒരിടത്തും ആവശ്യത്തിന് ഡോക്ടർമാരോ നഴ്സുമാരോ മറ്റ് പാരാമെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫോ ഇല്ല. മരുന്നുകളുടെ കാര്യത്തിലും ഇതുതന്നെയാണ് സ്ഥിതി. കേരളത്തിന്റെ മൊത്തം അവസ്ഥ ഇതാണ്. വിവിധ തലങ്ങളിലെ ആശുപത്രികളുടെ പ്രവർത്തനം കുറുമാറ്റം

നിലയിൽ നടത്താമെന്ന് കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ തെളിയിച്ചതാണ്. അത് അപ്പറത്തിരിക്കുന്ന എന്റെ മാന്യ സുഹൃത്തുക്കൾക്കും ബോധ്യമുള്ളതാണല്ലോ. തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയടക്കമുള്ള വിവിധ ആശുപത്രികളിൽ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി സൗകര്യങ്ങളല്ലേ അന്നത്തെ സർക്കാർ ഏർപ്പെടുത്തിയത്. ഈ യു.ഡി.എഫ്. ഭരണം വന്നതിനുശേഷം അതൊക്കെ എങ്ങനെയാണ് ഇല്ലാതായത്. എവിടെയും കമ്മീഷൻ അടിക്കാനുള്ള ഈ സർക്കാരിന്റെ ഒടുങ്ങാത്ത ആർത്തിയല്ലേ ഈ ആരോഗ്യ പരിപാലന സംവിധാനത്തെ ആകെ തകർത്തത്. കേരളത്തിന് അഭിമാനകരമായ ഒരു ആരോഗ്യ പരിപാലന ചരിത്രമുണ്ട്. അതിന്റെ ഫലമായിട്ടാണ് കേരളത്തിൽ ശിശുമരണം കുറഞ്ഞുവന്നതും സ്ത്രീകളുടെ ആയുർദൈർഘ്യം വർദ്ധിച്ചതുമൊക്കെ. കേരളാ മോഡൽ വികസനമെന്ന് രാജ്യാന്തരങ്ങളിൽ വരെ പണ്ഡിതന്മാർ വാഴ്ത്തിപ്പാടിയ വികസന മാതൃകയാണ് സംഭാവന നൽകിയത്.

കേരളത്തിന് അഭിമാനകരമായ ആരോഗ്യ പരിപാലന രംഗമുണ്ട്. അത് 1957-ലെ ആദ്യ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് തുടക്കമിട്ടതാണ്. അങ്ങനെയുള്ള ഒരു മഹത്തായ പാരമ്പര്യത്തിന്റെ വേരുകളാണ് അഴിമതി

അലങ്കാരമായി കൊണ്ടുനടക്കുന്ന ഈ സർക്കാർ അറുത്തുമാറ്റിയിരിക്കുന്നത്. രോഗം വന്നിട്ട് ചികിത്സിക്കുന്നതിനേക്കാൾ നല്ലത് രോഗം വരാതിരിക്കാൻ ശ്രദ്ധിക്കുക എന്ന് ആളുകൾ പറയാറുണ്ട്. എന്താണ് രോഗപ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ സ്ഥിതി? ഇക്കാര്യത്തിൽ സർക്കാരിന്റെ കെട്ടുകാര്യസ്ഥത മനസ്സിലാക്കാൻ അട്ടപ്പാടിയിലെ ഇനിയും കെട്ടടങ്ങാത്ത നവജാത ശിശുക്കളുടെ മരണം ഒന്നുമാത്രം മതി. ഈ സർക്കാരിന് ജനങ്ങളോടോ അവരുടെ പ്രശ്നങ്ങളോടോ ഒരു സഹാനുഭൂതിയുമില്ലായെന്ന് ഞങ്ങൾക്കറിയാം. അതുകൊണ്ടാണ് ജനങ്ങളുടെ ജീവനേയും നിലനിൽപ്പിനേയുംപോലും ബാധിക്കുന്ന അത്യന്തം ഗൗരവതരമായ ഈ പ്രശ്നം ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് നിങ്ങൾക്ക് തോന്നാത്തത്. അതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ കക്ഷിയും വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുകയാണ്.

(സർക്കാരിന്റെ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ശ്രീ. വി.

എസ്. അച്യുതാനന്ദനും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി).

ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യവകുപ്പുമന്ത്രി

അടിയന്തര പ്രമേയത്തിനുള്ള മറുപടി പറയുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ

വിശദീകരണം കേട്ടാൽ ഇവിടെ ഒരു കഴപ്പുവുമില്ല, എല്ലാം ഭംഗിയായി നടക്കുന്നു എന്ന് തോന്നും. അപൂർവ്വം ചില സ്ഥലങ്ങളിൽ ഡോക്ടർമാരുടെ ഒഴിവുണ്ട് എന്നതുമാത്രമാണ് അദ്ദേഹം എടുത്തുപറഞ്ഞ കാര്യം. മറ്റൊരു പോരായ്മയുമില്ലെന്ന വിധത്തിലായിരുന്നു വിശദീകരണം. കാസർഗോഡ് ഇവിടെനിന്നും അകലെയാണ്. എന്നാൽ ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലുള്ള ആൾ എന്ന നിലയിൽ ഞാൻ ചോദിക്കുകയാണ്, ഇവിടെയാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ സ്ഥിതിചെയ്യുന്നത്. ഉത്രാടം തിരുനാൾ, ശ്രീചിത്തിര, ആർ.സി.സി., മെഡിക്കൽ കോളേജ് എന്നിവയെല്ലാമുള്ള ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിലേയ്ക്കുള്ള റോഡുകൾ പോലും ഭംഗിയായി നിലനിർത്താൻ കഴിയാത്ത, ഈ റോഡുകളിലൂടെ പോകാൻ കഴിയാത്ത സ്ഥിതിയാണുള്ളതെന്ന് ഞാൻ പറയുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടത്തെ പ്രതിനിധികൂടി ആയതുകൊണ്ട് ഇത് മന്ത്രിയുടെ ഉത്തരവാദിത്വത്തിൽപ്പെട്ടതല്ലെന്നുപറഞ്ഞ് ഒഴിയാൻ കഴിയില്ല. അതുപോലെ കാസർഗോഡ് മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ പ്രഖ്യാപനമല്ലാതെ അത് പ്രാവർത്തികമാക്കാനുള്ള നടപടിയായില്ല. ആവർത്തിച്ചാവർത്തിച്ച് പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ നടത്തുന്നുവെന്നേയുള്ളൂ. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി കാസർഗോഡ്

വന്ന് ജില്ലാ ആശുപത്രിയുടെ ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ് പ്രവർത്തിക്കുന്ന കെട്ടിടം ഉദ്ഘാടനം നടത്തിയിട്ട് ഒരു വർഷമായി. ഞങ്ങളൊക്കെ അതിൽ പങ്കെടുത്തതാണ്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലാണ് ജില്ലാ ആശുപത്രി സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നത്. ആ ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റ് പ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻ ഇന്നും കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അതിനാവശ്യമായ രണ്ട് മെഷീനുകൾ റോട്ടറി ക്ലബ്ബ് അനുവദിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇതിന്റെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചാൽ വീണ്ടും ഒരു യൂണിറ്റുകൂടി നൽകുമെന്ന് അവർ ഉറപ്പ് നൽകിയിരിക്കുകയാണ്. വളരെ വേദനാജനകമായ കാര്യമാണിത്. 25 ലക്ഷം രൂപയെങ്കിലും മുടക്കി അതിനത്യാവശ്യം വേണ്ട സംവിധാനങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നതിനുള്ള തടസ്സം കൊണ്ടുമാത്രമാണ് അത് നടക്കാതെപോകുന്നത്.

മറ്റൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയം ഡെങ്കിപ്പനി പോലുള്ള മാരകമായ രോഗങ്ങൾ പിടിപെടുമ്പോൾ, പ്രത്യേകിച്ച് വടക്കൻ മേഖലകളിലെ ആളുകൾക്ക് ജില്ലാ ആശുപത്രികളെയാണ് ആശ്രയിക്കുവാൻ കഴിയുന്നത്. ആ ജില്ലാ ആശുപത്രിയിൽ ബ്ലഡ് കമ്പോണന്റ്സ്, ബ്ലഡ് സെപ്പറേഷൻ യൂണിറ്റ് - അതിന്റെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കാൻ നേരത്തെ നടത്തിയ പ്രഖ്യാപനമല്ലാതെ അത് ഇന്നും പ്രാവർത്തികമാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അത്യാവശ്യം വേണ്ടുന്ന

മെഷീനുകൾ ഇവിടെ നൽകിയിട്ടില്ല. അതിന്റെ ഫലമായി മംഗലാപുരത്തെ കെ.എം.സി. (കസ്റ്റർബാ മെഡിക്കൽ കോളേജ്) ലേയ്ക്കാണ് ഈ ബ്ലഡ് സെപ്പറേഷന്റെ ആവശ്യവുമായി (ബ്ലഡ് കമ്പോണന്റ് തിരിച്ചറിയുന്നതിനുവേണ്ടി) പോകേണ്ടിവരുന്നത്. പ്ലേറ്റ്‌ലെറ്റ്സ് പോലുള്ള കുറവുകൾ വരുമ്പോൾ അതിനാവശ്യമായ ചികിത്സ ചെയ്യാൻ സംവിധാനമില്ലാതെ പോകുന്നു. ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ വരുമ്പോൾ അതിന് ആശ്രയിക്കാൻ കഴിയുന്ന ജില്ലാ ആശുപത്രിയിലോ കാസർഗോഡ് ജനറൽ ആശുപത്രിയിലോ ഈ സെപ്പറേഷൻ യൂണിറ്റ് പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ല. അതിനാവശ്യമായ സംവിധാനമുണ്ടാക്കാൻവേണ്ടിയുള്ള നിരന്തരമായ ആവശ്യവും പരിഗണിക്കപ്പെടാതെ പോകുകയാണ്.

എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽപ്പെട്ട പുതുതായി രൂപീകരിച്ച വെള്ളരിക്കുണ്ട് താലൂക്കിൽ കൂടങ്കല്ലിൽ സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന സി.എച്ച്.സി. യെ താലൂക്ക് ആശുപത്രിയായി ഉയർത്തണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ട് ഇതുവരെ അത് ഉയർത്തിയില്ല. ഇവിടെ ഡോക്ടർമാരുടെ കുറവിന്റെ കാര്യം പറയുമ്പോൾ 65 ഡോക്ടർമാരാണ് കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ കുറവുള്ളത്. 45 ഗ്രേഡ് - I നഴ്സുമാരും 36 ഗ്രേഡ് -II നഴ്സുമാരും ഉൾപ്പെടെയുള്ളവരുടെ കുറവുകൾ അവിടെ

നിലനിൽക്കുകയാണ്. പാരാ മെഡിക്കൽ സ്റ്റാഫിന്റെ കുറവ് വേറെ നിൽക്കുന്നു. മരുന്നുകളുടെ കാര്യത്തിൽ എല്ലാം യഥേഷ്ടമുണ്ടെന്ന് അവകാശപ്പെടുമ്പോഴും വളരെ പെട്ടെന്ന് അത്യാഹിത വിഭാഗത്തിലേയ്ക്ക് എത്തുമ്പോൾ പോലും മരുന്നില്ലാത്ത സാഹചര്യങ്ങൾ നേരിടേണ്ടിവരുന്നു. ഇവിടെ വിശദീകരിച്ചതുപോലെ എല്ലാം ഭംഗിയായി നടക്കുന്നുവെന്ന ധാരണ മന്ത്രി വച്ചുപുലർത്തുന്നത് കേരളത്തിലെ ആരോഗ്യരംഗത്തെ ഇന്നത്തെ സ്ഥിതിയെ കൂടുതൽ അപകടത്തിലാക്കുമെന്നുമാത്രമാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. പ്രത്യേകിച്ച് നോക്കെത്താദൂരത്താണ് കാസർഗോഡ് എന്നുകേൾക്കുന്ന അതിനെ അവഗണിക്കരുതെന്നും ഈ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണമെന്നും ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. ഈ കാര്യങ്ങൾ ശക്തിയായി ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ട് ഇവിടെ ചർച്ചക്ക് തയ്യാറാകാത്തതിലുള്ള ശക്തിയായ പ്രതിഷേധമാണ് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ രേഖപ്പെടുത്തുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ അതിന്റെ ഭാഗമായി ഞാനും എന്റെ കക്ഷിയും ഇറങ്ങിപ്പോക്ക് നടത്തുകയാണ്.

(സർക്കാരിന്റെ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരനും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി).

ശ്രീ. സി. കെ. നാണ: സർ, പണ്ട് കേരളത്തിലെ ആളുകൾ

ചികിത്സയ്ക്കുവേണ്ടി ആശ്രയിച്ചത് സർക്കാർ ആശുപത്രികളെയാണ്. പക്ഷേ ഇപ്പോൾ വർഷംതോറും സർക്കാർ ആശുപത്രികളെയും സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളെയും ജനങ്ങൾ ആശ്രയിക്കുന്നതിൽ, സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളിൽ ജനങ്ങൾ ചികിത്സയ്ക്ക് പോകുന്നതിന്റെ തോത് വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സ്വകാര്യ ചികിത്സയെ ജനങ്ങൾ ആശ്രയിക്കേണ്ടിവരുന്നത് കുറച്ചുകഴിയുമ്പോഴേക്കും നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ദാര്യദ്രുമുണ്ടാകുന്ന കാര്യത്തിൽ ഒരു പ്രധാന ഘടകമായി മാറും. അതിനെ സംബന്ധിച്ച് ആരോഗ്യ വകുപ്പും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റും ഗൗരവമായി പരിശോധിക്കേണ്ടതാണ്. എന്തുകൊണ്ട് ഈ രാജ്യത്തിലെ ഇടത്തരക്കാരും സാധാരണക്കാരായ ആളുകൾ സ്വകാര്യ ആശുപത്രികളെ ആശ്രയിക്കേണ്ടി വരുന്നു എന്നുള്ളത് ഗൗരവമായി ആലോചിക്കേണ്ടതാണ്. അതുപോലെതന്നെ ഇവിടെ ഡോക്ടർമാരെ നിശ്ചയിക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് പറഞ്ഞു. ബഹുമാനപ്പെട്ട അങ്കമാലി അംഗം ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടും അവിടത്തെ ആശുപത്രിയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറയുന്ന പാറ്റേണിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഡോക്ടർമാരെ നിയമിച്ചില്ല എന്നാണ് അദ്ദേഹം പറയുന്നത്. കേരളത്തിൽ പുതിയ മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ

വന്നത് നല്ലതുതന്നെ. എന്നാൽ ആ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലേക്ക് പ്രൊഫസർമാരെയും സീനിയർ ഡോക്ടർമാരെയും നിയമിച്ചത് കേരളത്തിലെ നിലവിലുള്ള ആശുപത്രികളിൽ നിന്നല്ലേ? നിലവിലുള്ള ആശുപത്രികളിൽനിന്ന് വിദഗ്ദ്ധ ഡോക്ടർമാരെ മാറ്റിയാൽ പഴയതുപോലെ അവയെ ആശ്രയിക്കാൻ സാധാരണക്കാരായ രോഗികൾ സന്നദ്ധമാകുമോ? ഇപ്പോൾ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹെൽത്ത് സെന്ററിലും ഡിസ്ട്രിക്ട് ആശുപത്രിയിലുമൊക്കെ ഡോക്ടർമാരെ നിയമിച്ചാൽ അവർ ലീവെടുത്തു പോവുകയാണ്. മൂന്നോ നാലോ മാസം കഴിഞ്ഞാൽ മാത്രമേ ആ ഡോക്ടർമാരുടെ പോസ്റ്റ് വേക്കന്റാണെന്ന് പറയാൻ സാധിക്കൂ. ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അതാത് പ്രദേശത്തുള്ള എം.എൽ.എ.മാരെ ആളുകൾ സമീപിക്കുമ്പോൾ എം.എൽ.എ.-മാർ എന്ത് ചെയ്യും? ഈ വിഷയം സർക്കാർ ഗൗരവമായി പരിശോധിക്കേണ്ടതാണ്. ഈ സംസ്ഥാനത്തെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു പ്രശ്നം ഇതാണ്. ഇൻഡ്യയിൽ ആരോഗ്യപരിപാലന രംഗത്ത് മുമ്പിൽനിന്ന സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. ഏറ്റവും പ്രധാനമായ മേഖല ആരോഗ്യമേഖലയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ വിശദീകരിച്ച തരത്തിലുള്ള ഫണ്ട് ലഭിച്ചതുകൊണ്ടാണെന്നും ആരോഗ്യമേഖല സംരക്ഷിക്കപ്പെടില്ല. ആരോഗ്യവകുപ്പിന് ഇപ്പോൾ നൽകുന്നതിനേക്കാൾ കൂടുതൽ സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകാൻ സർക്കാർ

സന്നദ്ധമാകണം. പല സാംക്രമിക രോഗങ്ങളും പടർന്നുപിടിക്കുന്ന അവസരത്തിൽ അതിൽനിന്ന് ജനങ്ങളെ രക്ഷിക്കാനാവശ്യമായ മരുന്നുകൾ അടിയന്തരമായി എത്തിക്കാനുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ഉണ്ടാകണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി തന്റെ അനുഭവത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മനസ്സിലാക്കിയ കാര്യങ്ങൾ, ആരോഗ്യ രംഗത്ത് സംസ്ഥാനം അനുഭവിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ ജനങ്ങളുടെ മുമ്പാകെ വിശദീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഗവൺമെന്റിൽനിന്ന് അത് പരിഹരിച്ച് കിട്ടാനുള്ള നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കേണ്ടത്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് പ്രതിപക്ഷം അടിയന്തര പ്രമേയം കൊണ്ടുവന്നത്. ഞാൻ ഇവിടെ പറയുന്നത് വടകര ജില്ലാ ആശുപത്രിയുടെ കാര്യമാണ്; അവിടെ ആവശ്യത്തിന് ഡോക്ടർമാരില്ല. താലൂക്കാശുപത്രിയായിരുന്ന അവസരത്തിൽ കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ സ്ത്രീകൾ പ്രസവത്തിന് ആശ്രയിച്ചിരുന്ന ആശുപത്രിയാണത്. ഇന്ന് ജില്ലാ ആശുപത്രിയിൽ ഗൈനക്കോളജി വിഭാഗത്തിൽ പ്രസവ സംബന്ധമായി വരുന്നവരെ കിടത്തി ചികിത്സിക്കാനാവശ്യമായ ഡോക്ടർമാരില്ല. ഇതുപോലുള്ള പ്രശ്നങ്ങളാണ്. ഞാൻ ദീർഘിപ്പിക്കുന്നില്ല. ഇക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം വളരെ വിശദമായി ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടതായിരുന്നു. അതിന് സന്നദ്ധമാകാത്ത ഗവൺമെന്റിന്റെ നടപടിയിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ കക്ഷിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും

ഇറങ്ങിപ്പോകുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. സി. കെ. നാണവും അദ്ദേഹത്തിന്റെ കക്ഷിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി)

ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ: സർ, കേരളം നേരിടുന്ന ഏറ്റവും ഗുരുതരമായ ഒരു സാമൂഹ്യപ്രശ്നത്തെ സംബന്ധിച്ചാണ് ഇവിടെ അടിയന്തരപ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ചത്. ആരോഗ്യമേഖലയിൽ മുൻനിരയിലായിരുന്ന നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം ഓരോ ദിവസം കഴിയുന്തോറും പുറകിലേയ്ക്ക് പോകുന്നു. നാം നാടുകടത്തി എന്ന് അവകാശപ്പെടുന്ന പലരോഗങ്ങളും തിരിച്ചു വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. നിലവിലുള്ള ആശുപത്രികളിൽ 1961-ലെ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ അനുസരിച്ചുള്ള ഡോക്ടർമാർ പോലും ഇല്ലായെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ സമ്മതിച്ചിരിക്കുന്നു. അത് വളരെക്കാലമായി നിലനില്ക്കുന്നതാണ് എന്ന് അടച്ചാക്ഷേപിച്ചുകൊണ്ട് പ്രതിപക്ഷത്തെ അടിക്കാനുള്ള വടിയായി അത് ഉപയോഗിക്കുകയല്ല വേണ്ടത്. 1961-ലെ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേൺ ഇന്ന് അപര്യാപ്തമാണെന്ന് ഗവൺമെന്റിന് ബോധ്യമുണ്ടെങ്കിൽ അത് പരിഹരിക്കാനുള്ള മാർഗ്ഗങ്ങൾ ആരായുകയല്ലേ വേണ്ടത്; കേരളത്തിന്റെ ആരോഗ്യനില മെച്ചപ്പെടുത്താനാവശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ ഒരു പൊതുചർച്ചയിലൂടെ സ്വീകരിക്കുന്നതിനുപകരം ആ ചർച്ച ഇവിടെ ഒഴിവാക്കിയത് എന്തിനാണ്?

ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അവകാശപ്പെടുന്നതുപോലെ എല്ലാം ഭംഗിയായാണ് നടക്കുന്നതെങ്കിൽ ഒരു ചർച്ചയിലൂടെ അത് ജനങ്ങളെ ബോധ്യപ്പെടുത്താൻ മന്ത്രിക്കും ഗവൺമെന്റിനും അതൊരു അവസരമല്ലേ; പിന്നെന്തിനാണ് ആരോഗ്യമേഖല പോലുള്ള വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു മേഖലയിലെ പ്രശ്നം ചർച്ചയ്ക്ക് വന്നപ്പോൾ അത് വേണ്ടെന്ന് വയ്ക്കുന്നത്? ആദിവാസി മേഖലയിൽനിന്നും ഇക്കഴിഞ്ഞ നാലുവർഷക്കാലത്തിനിടയിൽ ഒരു ദിവസമെങ്കിലും നല്ലവാർത്ത കേൾക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ; എന്തെല്ലാം കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തുവെന്ന് അവകാശപ്പെടുമ്പോഴും ഓരോ ദിവസവും ദുരന്തവാർത്തകൾ നമ്മെ വേട്ടയാടിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു; ഇതിനൊരു പരിഹാരം കാണേണ്ട; അതിന് ചർച്ചയിലൂടെ പരിഹാരം കാണുക എന്നതല്ലാതെ മറ്റെന്ത് നിലപാടാണ് സ്വീകരിക്കുക? ചർച്ചയ്ക്കുപോലും തയ്യാറാകാതെ ജനങ്ങളോടുള്ള വെല്ലുവിളി നടത്തിക്കൊണ്ട് പ്രതിപക്ഷത്തെ അടിക്കാനുള്ള വടിയായി മാത്രം അടിയന്തരപ്രമേയ സന്ദർഭത്തെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്ന ഗവൺമെന്റ് നിലപാട് ശരിയല്ല; ആ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞങ്ങൾ വാക്കുട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രനും അദ്ദേഹത്തിന്റെ കക്ഷിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി)

(സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയ അംഗങ്ങൾ അല്പസമയത്തിനുശേഷം തിരിച്ചെത്തി.)